Межрегиональная Санкт-Петербурга и Ленинградской области организация Общероссийского профессионального союза

работников культуры

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ

по вопросу вакцинации от коронавирусной инфекции
Межрегиональная Санкт-Петербурга и Ленинградской области организация Общероссийского профессионального союза работников культуры информирует по вопросу вакцинации от коронавирусной инфекции.
В соответствии с Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 19.06.2021г. № 406 «руководителям исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга, государственных учреждений Санкт-Петербурга и государственных унитарных предприятий Санкт-Петербурга до 15 августа 2021 года обеспечить проведение в отношении сотрудников указанных органов и организаций профилактических прививок против коронавирусной инфекции до уровня, обеспечивающего наличие антител к коронавирусной инфекции у 65 процентов указанных лиц».
В соответствии с Постановлением Правительства Ленинградской области от 17.06.2021 № 382 «руководителям государственных и муниципальных учреждений, иных организаций, индивидуальным предпринимателям в сфере образования, здравоохранения, социальной защиты, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, торговли, транспорта, многофункциональных центров, музеев, библиотек, театров, кинотеатров, домов культуры, детских лагерей и детских игровых комнат, осуществляющих деятельность на территории Ленинградской области: обеспечить в срок до 1 сентября 2021 года проведение профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции COVID-19 у не менее 80 процентов работников, сотрудников с учетом медицинских противопоказаний к проведению вакцинации от COVID-19».
В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 30 марта 1999 года N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" (далее - Федеральный закон N 52), индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны: выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; разрабатывать и проводить санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия.

В соответствии с пунктом 6 частью 1 статьи 51 данного Федерального закона при угрозе возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, главный государственный санитарный врач субъекта Российской Федерации выносит постановление о проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям, в котором определяет отдельные группы граждан, а также сферы услуг (перечень работ) с высоким риском заболевания инфекционными болезнями в условиях неблагополучной эпидемиологической ситуации и указывает на возможность отстранения работодателем сотрудников, отказавшихся от обязательной вакцинации.
Пунктом 2 статьи 10 Федерального закона от 17 сентября 1998 года N 157-ФЗ "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней" (далее Федеральный закон № 157) предусмотрено, что решения о проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям принимают главный государственный санитарный врач Российской Федерации, главные государственные санитарные врачи субъектов Российской Федерации.

Таким образом, требование о проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям распространяется только если имеется постановление Главного государственного санитарного  врача субъекта РФ. 

Однако в Санкт-Петербурге и Ленинградской области каких-либо постановлений главных санитарных врачей по СПб и ЛО о вакцинации не принималось.

Межрегиональная организация считает, что любые требования работодателя об обязательной вакцинации являются незаконными, так как вакцинация населения может быть применима только после принятия соответствующего постановления главным государственным санитарным врачом по Санкт-Петербургу и по Ленинградской области. 

Кроме того, статьей 49 Федерального закона N 52 должностными лицами, уполномоченными в соответствии с настоящим Федеральным законом осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор (далее - должностные лица, осуществляющие федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор), являются главные государственные санитарные врачи и их заместители, руководители структурных подразделений и их заместители, специалисты органов, осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор. 

Перечень специалистов, уполномоченных осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, устанавливается положением, утвержденным Правительством Российской Федерации.

Согласно этому перечню Правительство Санкт-Петербурга и Правительство Ленинградской области не уполномочены осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор и устанавливать требования о вакцинации.
Одновременно информируем о том, что в силу пунктом 1 статьи 10 Федерального закона N 157 предусмотрено, что профилактические прививки по эпидемическим показаниям проводятся гражданам при угрозе возникновения инфекционных болезней, перечень которых устанавливает федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

В соответствии с пунктом 2 статьи 4 данного закона государство гарантирует, а граждане Российской Федерации имеют право, на бесплатное проведение профилактических прививок, включенных в национальный календарь профилактических прививок и календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, в организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения.

Календари прививок закреплены в Приказе Минздрава России от 21.03.2014 N 125н "Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям.

Прививки от COVID-19 включены в национальный календарь профилактических прививок, утвержденный Приказом Минздрава России от 21.03.2014 № 125н.

Указанные в национальным календаре профилактических прививок прививки являются обязательными, только для лиц, выполняющих работы, связанные с высоким риском заболевания инфекционными болезнями, установленные постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.1999 № 825.
Однако следует отметить, что вакцинация является одним из видов медицинских вмешательств согласно пункта 5 статьи 2 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" и статьи 1 Федерального Закона N 157. 
Следовательно, в силу п. 2 ст. 11 Федерального закона N 157 любые профилактические прививки проводятся только при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство гражданина.
В соответствии с пунктом 1 статьи 5 Федерального закона N 157 граждане имеют право отказаться от профилактических прививок. Отказ от проведения медицинского вмешательства, в том числе профилактических прививок, оформляется в письменной форме.

Согласно пункта 3 статьи 11 Федерального закона N 157 ограничением к проведению профилактической вакцинации является наличие у работника медицинских противопоказаний, указанных таблица 1 "Перечень медицинских противопоказаний к проведению профилактических прививок" МУ 3.3.1.1095-02 "3.3.1. Вакцинопрофилактика. Медицинские противопоказания к проведению профилактических прививок препаратами национального календаря прививок. Методические указания", утвержденных Главным государственным санитарным врачом 09.01.2002). 

Медицинский отвод от прививки должен быть документирован медицинским работником.

В силу части 1 статьи 209 и статьи 212 Трудового Кодекса Российской Федерации (далее ТК РФ) работодатель обязан обеспечить безопасные для работников условия труда и охраны труда, в том числе и путем проведения санитарно-противоэпидемических (профилактические) мероприятий, т.е. организационных, административных, медико-санитарных и иных мер, направленных на предотвращение возникновения и распространения инфекционных заболеваний и их ликвидацию.

В соответствии со статьёй 76 ТК РФ установлено, что в случаях, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации работодатель обязан отстранить работника от работы.

Согласно пункта 2 статьи 5 Федерального закона № 157 отсутствие профилактических прививок влечет: отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями.

Однако данные требования должны быть указаны в постановлениях главных санитарных врачей по проведению профилактической прививки от коронавируса по эпидемическим показаниям согласно статьи 10 Федерального закона № 157.

Правовые полномочия главных санитарных врачей при угрозе возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, изложены в части 1 пункта 6 статьи 51 Федерального закона № 52.
При угрозе возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих (в том числе и новой коронавирусной инфекции), главные государственные санитарные врачи субъектов РФ наделены полномочиями выносить мотивированные постановления о проведении профилактических прививок гражданам или отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям. И только при наличии таких постановлений отказ от вакцинации по эпидемическим показаниям может повлечь отстранение граждан, не имеющих прививок, от работы.

Таким образом, работодатели до момента прямого указания главного санитарного врача субъекта РФ в нормативном акте на возможность отстранения работников, подпадающих под действия постановлений и отказавшихся от обязательной вакцинации, не могут их отстранить, в противном случае это будет являться нарушением трудовых прав работников.
Дополнительно информируем, что в период отстранения от работы (недопущения к работе) заработная плата работнику не начисляется. Кроме того, время отсутствия работника на работе без уважительных причин, в том числе вследствие его отстранения от работы в случаях, предусмотренных ст. 76 ТК РФ, не включается в стаж, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск согласно части 2 статьи 121 ТК РФ.

Работодатель вправе предложить сотруднику перейти на удаленный режим работы, но этот вопрос должен решаться индивидуально, законом не предусмотрены такие гарантии работникам, отказавшимся от проведения профилактической прививки.

При наличии постановления главного санитарного врача субъекта РФ об обязательной вакцинации работодатель во исполнения данного постановления составляет список сотрудников, которые обязаны сделать прививку и издает приказ о вакцинации. С данным приказом он знакомит всех сотрудников, которые подлежат вакцинации, под роспись. После этого работодатель выдает сотрудникам направление на вакцинацию в медицинскую организацию и памятку и разъясняет сотрудникам, как подготовиться к вакцинации.

Подтверждением вакцинации будет являться сертификат, оформленный в электронной форме. 
Обращаем внимание, что Межрегиональная организация не выступает против вакцинации граждан РФ, основанной на принципах добровольности и законности. 
