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Общероссийского профессионального союза работников культуры за 2021 г. 



Ознакомившись с отчётом комитета Межрегиональной  Санкт – Петербурга и Ленинградской области организации Общероссийского профессионального союза работников культуры (далее Межрегиональная организация) за 2021 г.

Президиум комитета Межрегиональной организации отмечает:


В 2021 г. деятельность  комитета Межрегиональной организации по защите трудовых прав и социально - экономических интересов членов профсоюза работников культуры основывалась на задачах, поставленных   перед Межрегиональной организацией вышестоящими профсоюзными органами, Постановлениями Пленумов и Президиумов комитета Межрегиональной организации.


Комитет Межрегиональной организации, его постоянные комиссии, аппарат  за отчетный период проводили работу по защите трудовых прав и социально- экономических интересов членов профсоюза, охране труда и здоровья работников учреждений культуры, развитию социального партнёрства, организационного укрепления структуры Межрегиональной организации, укреплению профсоюзных рядов, участвовали в коллективных действиях  профсоюзов.


В этих целях, представители Межрегиональной организации, входящие в состав  комитета, руководители Межрегионального комитета, на различных уровнях и в составах различных представительных органов (Центральный комитет и Президиум ЦК ОПРК, Совет и Президиум ЛФП, Трехсторонние комиссии СПб. и ЛО, коллегии Комитетов по культуре Санкт – Петербурга, Ленинградской области и др.) принимали  участие в работе и добивались проведения в жизнь требований членов профсоюза. 


За прошедший период Межрегиональным комитетом проведено значительное количество организационно-массовых мероприятий, рассмотрено большое количество актуальных вопросов, как оперативного, так и планового характера.

В отчетном периоде работа Межрегиональной организации была направлена на защиту прав членов профсоюза, на увеличение заработной платы и ее своевременной выплаты. В течение года велся ежеквартальный мониторинг социально-экономического положения работников культуры по Санкт - Петербургу и Ленинградской области, включающий наблюдение за динамикой роста заработной платы и условиями труда. Проводился анализ итогов коллективно-договорной компании. Комитет
Межрегиональной организации  использовал различные формы влияния на проведение работодателями социально-экономической политики в учреждениях культуры Санкт - Петербурга и Ленинградской области (переговоры, контроль соблюдения законодательства о труде, судебная защита прав и интересов членов профсоюза, коллективные акции и т.д.). Содействовал заключению соглашений и коллективных договоров. 

Надо отметить, что 01 декабря 2021 года было подписано Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Санкт- Петербурге на 2022  год, согласно данному документу минимальная заработная плата в Санкт-Петербурге в 2022 году составила 21500  рублей (в 2021 году МЗП в СПб составляла 19000), так совместными действиями профсоюзов, правительства, предпринимателей обеспечен рост минимальной заработной платы.

28 января 2022 года заключено соглашение «О минимальной  заработной плате в Ленинградской области на 2022 год».

с 01 января 2022 года размер  минимальной заработной платы составил – 14 250 рублей; с 01 апреля 14 500 рублей; с 01 декабря 14 710 рублей. 

Стороны соглашения договорились, что размер минимальной заработной платы не является ограничением для реализации более высоких гарантий по оплате труда.

Комитет Межрегиональной организации осуществлял контроль  соблюдения прав и законных интересов членов профсоюза в области охраны труда, соблюдения работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, создание здоровых и безопасных условий труда для работников, выполнения ими условий коллективного договора, в соответствии с полномочиями, предусмотренными Уставом РПРК, Федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (ст.ст.19,20), Трудовым кодексом РФ» (ст.370) и другими законодательными и нормативными правовыми актами в области условий и охраны труда.


Много сделано Комитетом в сфере работы с профсоюзными кадрами. В первую очередь, это вопросы повышения квалификации профсоюзных активистов, обучение  на постоянно действующем семинаре «День председателя», выездные семинары, методические материалы и др. Положительные отзывы членов профсоюза, лучшая оценка усилий Комитета в этом направлении деятельности.


Необходимо отметить развитие информационной работы. Регулярно полезная информация размещалась на  официальном сайте Межрегиональной организации, который в 2021 г. был обновлён, актуальные темы размещались в группе организации социальной сети ВКонтакте. В помощь председателям и членам профсоюза  регулярно выпускается «Информлисток профсоюза» в котором полезная информация освещается для них в доступной  форме. Возможности оперативного обмена информацией в режиме настоящего времени, наличие электронной почты и других электронных средств связи, значительно упростили общение комитета  и первичных профорганизаций, сделали доступными многие организационно-нормативные документы.

Президиум  комитета Межрегиональной организации ПОСТАНОВЛЯЕТ:


1. Одобрить  работу комитета Межрегиональной организации в 2021 году и внести на утверждение VII Пленума комитета Межрегиональной Санкт – Петербурга и Ленинградской области  организации Общероссийского профессионального союза работников культуры. 
         2. Комитету Межрегиональной организации руководствоваться в своей деятельности решениями вышестоящих профорганизаций, Постановлениями Пленумов и Президиумов комитета.


3. Считать первоочередными задачами на 2022г. и перспективу, решения, принятые XXIII отчётно-выборной Конференцией Территориальной СПб и ЛО организации Российского профессионального союза работников культуры, VII отчётно-выборной Конференции Российского профессионального союза работников культуры и др. необходимыми документами.

4. Данное Постановление внести на рассмотрение VII Пленума Межрегиональной Санкт – Петербурга и Ленинградской области  организации Общероссийского профессионального союза работников культуры.



5.  Контроль  исполнения  возложить на Кравцова И.Н., Председателя Межрегиональной организации.

Председатель




                       И.Н. Кравцов
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