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	Об отчёте  комитета Межрегиональной Санкт – Петербурга и Ленинградской области организации Общероссийского профессионального союза работников культуры в 2023 г. 



Ознакомившись с отчётом комитета Межрегиональной  Санкт – Петербурга и Ленинградской области организации Общероссийского профессионального союза работников культуры (далее Межрегиональная организация) за 2023 г.

Комитет Межрегиональной организации отмечает:


В 2023 г. комитет Межрегиональной организации работал по всем направлениям профсоюзной деятельности: организационно-массовой, правовой, охране труда и социальным вопросам, делопроизводству, финансовой работе, социальному партнёрству, оказывая всестороннюю помощь председателям профорганизаций, профсоюзному активу, рядовым членам профсоюза, по защите  трудовых прав и социально - экономических интересов членов профсоюза  работников культуры. Межрегиональная организация в своей деятельности основывалась  на  задачах, поставленных   вышестоящими профсоюзными органами, Постановлениями Пленумов и Президиумов комитета Межрегиональной организации.


Комитет Межрегиональной организации, Президиум Комитета, постоянные комиссии, аппарат  за отчетный период проводили работу организационного укрепления структуры Межрегиональной организации, профсоюзных рядов, участвовали в коллективных действиях  профсоюзов.


В этих целях, представители Межрегиональной организации, входящие в составы коллегиальных органов вышестоящих профсоюзных организаций,    на различных уровнях и в составах различных представительных органов (Центральный комитет и Президиум ЦК ОПРК, Совет и Президиум ЛФП, Трехсторонние комиссии СПб и ЛО,  принимали  участие в работе и добивались проведения в жизнь требований членов профсоюза.

В 2023 г. Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК заключила с Комитетом по культуре Санкт-Петербурга Отраслевое соглашение на 2023 - 2025 годы. 
В отчетный период Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК разработала  проект Трехстороннего отраслевого соглашения  на 2024 – 2026 годы между Комитетом по культуре и туризму Ленинградской области, Комитетом по сохранению культурного наследия Ленинградской области и Межрегиональной организацией и вступила в переговорный процесс с Комитетами. 

Представители Межрегиональной организации принимали активное участие в работе рабочей группы по подготовке Обязательств сторон на 2024 год к рамочному Трехстороннему соглашению Санкт-Петербурга на 2023-2025 годы и к Ленинградскому областному трехстороннему соглашению о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2023-2025 годы, предварительно направив в проекты Обязательств сторон свыше 17 предложений.

Некоторые предложения Межрегиональной организации были включены в Обязательства на 2024 г. к Трехстороннему соглашению Санкт-Петербурга на 2023-2025 годы.
Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК в отчетный период проводила и проводит в настоящее время целенаправленную работу по защите социально-трудовых прав и законных интересов работников культуры через развитие социального партнерства.

В 2023 году в учреждениях культуры было заключено 7 коллективных договоров и продлено действие одного коллективного договора.

В 2023 году в рамках правозащитной деятельности Межрегиональной  СПб и ЛО организацией ОПРК осуществлялось следующее: 

- осуществление профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства;

- консультирование, рассмотрение жалоб и других обращений членов профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий; 

- досудебная и судебная защита нарушенных социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов членов профсоюза; 

правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

- правовая экспертиза проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы членов профсоюза; 

- участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления;

- разработка Отраслевых соглашений между Межрегиональной организации и Комитетами по культуре Санкт- Петербурга и Ленинградской области;

- информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам;

- проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом. 

В отчетный период Межрегиональной организацией большинство конфликтных ситуаций, связанных с трудом, удалось разрешить мирным путем во внесудебном порядке.
В современных условиях особо остро стоит вопрос о повышении уровня социально-экономической и профессиональной защиты работников государственных учреждений, в том числе в отрасли культуры.

В этих целях Межрегиональной организацией в 2023 году были инициированы следующие обращения:
- в целях защиты прав и интересов членов профсоюза – работников концертных и театральных учреждений СПб и ЛО Межрегиональной СПб и ЛО организацией ОПРК, в связи с отсутствием охранных норм выступлений артистов в спектаклях и нормах постановок художественного персонала театров, было инициировано обращение в ОПРК о рассмотрении  возможности обращения в Министерство культуры Российской Федерации о необходимости принятия норм выступлений в спектаклях и нормах постановок художественного персонала театров, концертных организаций, музыкальных и танцевальных коллективов. ОПРК по ходатайству Межрегиональной организации было инициировано обращение в Министерство культуры Российской Федерации. Данную работу Минкультуры России планируется осуществить в течение 2024 года;
- в целях социальной поддержки работников культуры Ленинградской области и установления им дополнительных гарантий, в отчетном периоде, Межрегиональной организацией в адрес губернатора Ленинградской области Дрозденко А. Ю., председателя Законодательного собрания Ленинградской области  Бебенина С. М., председателя Комитета по культуре и туризму Ленинградской области Чайковского Е. В. были  направлены ходатайства о введении дополнительных мер социальной поддержки и установлении ежемесячных дополнительных выплат работникам культуры Ленинградской области, удостоенным почетных званий категории «народный»: «Народный артист РСФСР», «Народный артист СССР», «Народный артист Российской Федерации»;
- в целях социальной поддержки молодых специалистов - работников государственных учреждений Санкт-Петербурга и установления им дополнительных гарантий, Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК в 2023 году обратилась в адрес председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Бельского А.Н. с ходатайством о внесении дополнений в Закон Санкт-Петербурга от 12.10.2005 № 531-74 «О системах оплаты труда работников государственных учреждений Санкт-Петербурга», установив ежегодную индексацию размера ежемесячных выплат (2000 руб. и 1500 руб.) к должностному окладу молодым специалистам-работникам государственных учреждений Санкт-Петербурга. С момента установления данных выплат и по сегодняшний день размер данных выплат не индексировался.
Аналогичное ходатайство было направлено и в адрес председателя постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного собрания Санкт-Петербурга  Ржаненкову А.Н.
По результатам рассмотрения данный вопрос включен в примерный план работы постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания Санкт-Петербурга на 2024 год.
Указанные инициативы и меры позволят обеспечить социально-экономическую стабильность и защиту работников культуры.
В отчетном периоде работа Межрегиональной организации была направлена на защиту прав членов профсоюза, на увеличение заработной платы и ее своевременной выплаты. 
На протяжении всего 2023 года Межрегиональной СПб и ЛО организацией ОПРК велся ежеквартальный мониторинг социально-экономического положения работников культуры по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, а также осуществлялся мониторинг состояния заработной платы работников в учреждениях культуры Санкт- Петербурга и Ленинградской области.
14 ноября 2023 года было подписано Региональное соглашение  о минимальной заработной плате в Санкт-Петербурге на 2023-2024 годы, согласно которому минимальная заработная плата в Санкт-Петербурге с 1 ноября 2023 года и размер минимальной зарплаты увеличен до 25 000 рублей (в 2022 году МЗП в СПб составляла 23 500 рублей).

Стороны договорились, что размер минимальной заработной платы не является ограничением для реализации более высоких гарантий по оплате труда и включает минимальную выплат работнику, отработавшему норму рабочего времени, установленную законодательством Российской Федерации, и выполнившему нормы труда (трудовые обязанности), включающую тарифную ставку (оклад) или оплату труда по бестарифной системе, а также доплаты, надбавки, премии и другие выплаты, за исключением выплат, производимых в соответствии со статьями 147, 151, 152, 153, 154 Трудового кодекса Российской Федерации.

23 ноября 2023 года заключено Региональное соглашение «О минимальной заработной плате в Ленинградской области на 2024».

Размер минимальной заработной платы в Ленинградской области в 2023 г. составлял 17 385 рублей, а с 1 января 2024 года составляет – 20 125 рублей.
Стороны соглашения договорились, что размер минимальной заработной платы не является ограничением для реализации более высоких гарантий по оплате труда.
В соответствии с Законом Санкт-Петербурга «О Системах  оплаты труда работников государственных учреждений Санкт-Петербурга» размер базовой единицы, принимаемой для расчета должностных окладов и тарифных ставок (окладов) работников государственных учреждений Санкт-Петербурга, устанавливается законом Санкт-Петербурга о бюджете Санкт-Петербурга на очередной финансовый год и подлежит ежегодной индексации на величину не менее уровня инфляции (потребительских цен).

В соответствии с Законом Санкт-Петербурга «О бюджете Санкт-Петербурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» размер базовой единицы, принимаемой для расчета должностных окладов и тарифных ставок (окладов) работников государственных учреждений, находящихся в ведении исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга   с 1 января 2024 года установлен в сумме 14 742 руб. (в 2023 году базовая единица составляла 14 047 руб.).

Рост базовой единицы составил 4,94 %.

В соответствии с Законом Ленинградской области от 19.12.2023 № 145-оз "Об областном бюджете Ленинградской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" для расчета должностных окладов (окладов, ставок заработной платы) работников государственных учреждений Ленинградской области за календарный месяц или за выполнение установленной нормы труда (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) в порядке, установленном областным законодательством в сфере оплаты труда работников государственных учреждений Ленинградской области, с 1 января 2024 года применяется расчетная величина в размере 12 265 рублей (в 2023 году расчетная величина составляла 10 755 руб.).

Рост расчетной величины составил 14,04 %.
К одному из основных направлений деятельности  Межрегиональной организации относится охрана труда. Важными в этой области являются: организация и осуществление общественного контроля за соблюдением работодателями законодательных и нормативно-правовых актов по охране труда,  создание здоровых и безопасных условий труда для работников, привлечение членов профсоюза к активной работе в области охраны труда, помощь уполномоченным профкома по охране труда.

В связи с происходящими  изменениями в законодательстве по охране труда,   Межрегиональная организация оперативно  информировала об этом членов профсоюза.
Регулярно проводила обучение профактива по вопросам охраны труда, оказывала методическую помощь, готовила рекомендации.
Значительное количество обращений по охране труда связано с  изменением нормативных документов, в т.ч. актуализации локальных нормативных актов и согласованию документов с профкомами, обеспечению средств индивидуальной защиты, расследованию несчастных случаев, нарушению прав, связанных с рабочим временем и отдыхом, проведению оценки профессиональных рисков, а также  разработке и проведению анализа раздела «Охрана труда» коллективных договоров.
ППО отрасли участвовали в Смотр-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный профкома по охране труда» Межрегиональной организации, а также  Ленинградской Федерацией Профсоюзов. Победители были награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

В 2023 году тяжелые несчастные случаи на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области произошли  в организациях культуры, не имеющих профсоюзных организаций, однако представитель Межрегиональной организации принял участие в их расследовании. 
Многим членам профсоюза и членам их семей,  были оформлены гарантийные письма и предоставлена скидка на путевки в Пансионат «Восток-6», и  санатории.

В 2023 году члены профсоюза из 16 организаций отрасли (71 человек), приняли участие в Спартакиаде ЛФП в 8 видах спорта из 11. Все участники Спартакиады,   первичные профорганизации, которые их направили, были награждены Почётными грамотами и Дипломами Межрегиональной организации. 
Большая  информационная работа проводилась Межрегиональной организацией. Регулярно полезная информация размещалась на  официальном сайте Межрегиональной организации,  актуальные темы, в группах организации социальной сети  ВКонтакте, Телеграмм. Возможности оперативного обмена информацией в режиме настоящего времени, наличие электронной почты и других электронных средств связи, значительно упростили общение комитета  и первичных профорганизаций, сделали доступными многие организационно-нормативные документы.

Для наглядной агитации членов профсоюза (размещения на профсоюзных стендах в ППО), издано 13 профсоюзно-ориентированных «Информлистков профсоюза» с разной тематикой, например, «Коллективный договор»; «С Днем профсоюзного работника!»; «Отдых детей в ДОЛ в 2023 г.»; «Льготное обучение в ГУП»; «Изменения в охране труда»; «МРОТ на 2023 год»; «Путевки со скидкой» и др.
Межрегиональная организация приняла участие в конкурсе ЛФП «Лучший опыт информационной работы профсоюзных организаций». На конкурс направили 3 работы. Победителем стала новая рубрика на сайте организации «Человек труда», на которой размещается трудовая биография замечательных, известных и уважаемых в своих коллективах работников культуры и искусства.

В 2023 г. продолжил работу Молодёжный Совет Межрегиональной организации. Активное участие молодые члены профсоюза принимали в профсоюзных акциях: 1мая, 07 октября 2023 г.; в фотоконкурсе  Молодёжного Совета ОПРК «Профсоюз в моей жизни»; в помощи воинам СВО; в форуме Молодежного совета Ленинградской Федерации профсоюзов.
В Гуманитарном университете профсоюзов проведено торжественное  мероприятие  по вручению студентам профсоюзных билетов.


Межрегиональная организация проводит обучение профсоюзных кадров и актива, чтобы  дать профсоюзным работникам, в большинстве своем неосвобожденным от основной работы, необходимые знания и навыки, постоянно совершенствовать их в вопросах профсоюзной работы, используя различные формы обучения, это и обучающие семинары и выездные семинары (в Гуманитарном университете профсоюзов; в музее подводных сил России им. А.И. Маринеско), круглые столы и др. В 2023 г. Межрегиональной СПб и ЛО организацией ОПРК обучено 210 человек. 
На льготном обучении (с 30% скидкой) в Гуманитарном университете профсоюзов от Межрегиональной организации  обучаются шесть человек-это дети членов профсоюза работников культуры первичных профорганизаций.

В рамках обучения профактива, председателям ППО регулярно направлялись необходимые материалы  для использования профкомами в работе, это и через официальный  сайт организации, группы «ВКонтакте», «Телеграмм», на Эл. почты председателей ППО и организаций.  


В 2023 г. Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК приняла участие в профсоюзных акциях  1мая и 7 октября.  


Профсоюзные организации отрасли поддержали Первомайскую акцию

(71 организация), провели расширенные заседания профкомов, направили свои требования в адрес работодателей и вышестоящие профорганы.  Всего участие приняли 4501 чел. и 4491 чел. проголосовали за Резолюцию ФНПР; поддержали требования и лозунги, выдвинутые ФНПР.


3000 членов профсоюза приняли участие в профсоюзной акции «За достойный труд» 07.10.2023 г., на которой также выступали и обращались к работодателям за соблюдением законодательства о труде и др. вопросам.

В отчётный период Межрегиональная и первичные профсоюзные организации проводили награждение профсоюзных кадров и актива за активную работу в профсоюзе работников культуры, в связи с профессиональными праздниками, юбилейными датами. 


В 2023 г. профсоюзными  наградами разного достоинства были награждены 335 членов профсоюза работников культуры.


Регулярно награждались за активную работу в профсоюзе работников культуры члены коллегиальных выборных органов Межрегиональной организации - Комитета и Президиума.

15.05.2023 г. Межрегиональной СПб и ЛО организации ОПРК исполнилось 70 лет. Работниками аппарата был подготовлен исторический видеоролик от создания профсоюза до настоящего времени. Подготовлено праздничное  мероприятие в Выборгском Дворце культуры. Гости юбилейного праздника, а это: представители власти, руководители организаций, члены профсоюзного актива, ветераны Межрегиональной организации, узнали много интересных фактов об истории создания организаций в которых они трудятся  и которыми могут гордиться ещё больше. Вся история нашей профсоюзной организации – уважение к людям создававшим её и на протяжении длительного времени отстаивающим трудовые права и социально-экономические интересы работников культуры и искусства.


Члены профсоюзного актива  были награждены наградами вышестоящих профорганов.

Наряду с  работой, которую ведёт Межрегиональный комитет, его отделы, комиссии, Молодёжный Совет, профкомы первичных профорганизаций и объединенные профсоюзные комитеты  для защиты членов профсоюза работников культуры и трудовых коллективов,  в ряде  организаций отрасли сокращается профсоюзное членство и мало создается новых профорганизаций. Это происходит по ряду причин, а именно: срочные трудовые договоры, которые действуют в организациях отрасли (театры, концертные организации), со многими работниками они не заключаются на новый срок.   Вновь принятые на работу сотрудники не вступают в профсоюз, особенно молодёжь, в ряде организаций работодатели против создания профорганизаций и др. 


 Пленум  Межрегиональной организации ПОСТАНОВЛЯЕТ:


1. Признать  работу комитета Межрегиональной СПб и ЛО организации ОПРК в 2023 году удовлетворительной. (Отчёт прилагается).

         2. Комитету Межрегиональной организации руководствоваться в своей деятельности решениями вышестоящих профорганизаций, Постановлениями Пленумов и Президиумов комитета.


3. Аппарату Межрегиональной организации, постоянным комиссиям, Молодёжному Совету, первичным профорганизациям усилить работу по мотивации профсоюзного членства и вовлечению работников в профсоюз.


4. Считать первоочередными задачами на 2024 г. и перспективу, решения вышестоящих профорганов и коллегиальных органов Межрегиональной организации.



5.  Контроль  исполнения  возложить на Кравцова И.Н., председателя Межрегиональной СПб и ЛО организации ОПРК.

Председатель




                       И.Н. Кравцов
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