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от 27.03.2024 года

Отчет комитета

Межрегиональной СПб и ЛО организации Общероссийского профессионального союза работников культуры

(Межрегиональной СПб и ЛО организации ОПРК)

о работе в 2023 году

Деятельность Межрегиональной организации по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюза работников культуры в 2023 г. проводилась исходя из задач, определенных XXIII-ей отчетно-выборной конференцией Территориальной организации, Постановлениями Пленумов и Президиумов Межрегиональной организации, решениями VII съезда ОПРК и других профсоюзных документов.

В своей работе Межрегиональная организация руководствуется Трудовым кодексом РФ, Федеральным законом от 12.01.1996 №10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» и другими законодательными и нормативными правовыми актами, а также Уставами ФНПР, ОРПРК и ЛФП, Положением о контрольно-ревизионных органах Общероссийского профессионального союза работников культуры.

В штате Межрегиональной организации 7 человек, включая Председателя. Из числа членов комитета Межрегиональной организации, представителей профсоюзных организаций и штатных работников Межрегиональной организации сформированы комиссии по направлениям работы:

· Комиссия по организационной работе, обучению и кадровой политике;

·  Комиссия по вопросам заработной платы, защиты трудовых и экономических прав членов профсоюза, содействию развития социального партнерства;

·  Финансово – бюджетная комиссия;

· Комиссия по информационной политике;

· Комиссия по охране труда;

·  Социально-гуманитарная комиссия;

· Молодежный совет;

а также Координационный комитет коллективных действий.

В отчетный период Межрегиональная организация организовывала и направляла свою деятельность на сохранение и укрепление профсоюзных организаций, мотивацию и рост профсоюзного членства, обучение и повышение квалификации профсоюзных кадров и актива; оказание помощи и защиты социальных, экономических, трудовых прав и интересов членов профсоюза, в том числе досудебной и судебной; проводила правовой экспертизу проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов, участвовала в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления и разработке Отраслевых соглашений, участвовала в осуществлении общественного контроля деятельности работодателя. А также проводила методическую, информационную и просветительскую работу, организовывала участие профактива отрасли в коллективных массовых мероприятиях, проводила награждение за активное участие в общественной жизни.

Межрегиональная организация по статистическим данным на 01 января 2024 года объединяет: 3 Территориальных организаций Санкт – Петербурга и районов Ленинградской области; 217 первичных профсоюзных организаций,   в том числе-  18-малочисленных  -  до 15 членов; в  7-ми ВУЗах - 13 ППО,  из них,  6 студенческих  и 6 преподавателей и сотрудников, 1 объединённая профсоюзная организация студентов, преподавателей и сотрудников, 4 ППО в средних учебных заведениях, 21- цеховых комитетов, 416 профгрупп. 

Общая численность работающих и обучающихся в организациях, входящих в состав Межрегиональной организации - 47813 чел.(на 162 чел. меньше чем в 2022 г.), из них 18033 членов профсоюза, в том числе 508,  неработающих пенсионеров, 4 чел. временно неработающих, состоящих на профсоюзном учете, в том числе: работающих - 9693 чел.,  в ВУЗах - 8188  чел., 152 чел. в средних учебных заведениях.

Среди работающих в 2023 г.   вновь приняты в профсоюз -   268 чел. (на 14 чел. больше чем в 2022 г.), так, например, в Территориальных организациях профсоюза работников культуры: Государственных массовых библиотек – 9 чел., Учреждений внешкольного музыкального и художественного образования – 10 чел.,  в Государственном Эрмитаже – 25 чел.,  в Государственном Русском музее -30 чел., в музее истории Санкт – Петербурга – 36 чел., В Гуманитарном университете профсоюзов  (преподаватели) – 53 чел. и др. 

Среди работающих в 2023 г.   вновь приняты в профсоюз -   268 чел. (на 14 чел. больше чем в 2022 г.), так, например, в Территориальных организациях профсоюза работников культуры: Государственных массовых библиотек – 9 чел., Учреждений внешкольного музыкального и художественного образования – 10 чел.,  в государственном Эрмитаже – 25 чел.,  в государственном Русском музее -30 чел., в музее истории Санкт – Петербурга – 36 чел., В Гуманитарном университете профсоюзов  (преподаватели) – 53 чел. и др. 

В 7-ми  ВУЗах в 2023 г. обучалось 13289 чел. (на 257 чел. меньше, чем в 2022 г.) Из них членов профсоюза -7166 чел. (на 160 чел. меньше, чем в 2022 г.) Вновь приняты в профсоюз 1818  студентов, что в сравнении с 2022 г., на 939 чел. меньше.

Несмотря на работу, проводимую Межрегиональным комитетом  и профкомами первичных профорганизаций и объединенными профсоюзными комитетами по защите членов профсоюза работников культуры и трудовых коллективов, в ряде организаций отрасли сокращается профсоюзное членство.

Это связано не с массовым выходом из профсоюза, а по ряду причин, среди которых срочные трудовые договоры, действующие в организациях отрасли (театры, концертные организации), и не заключаемые с работниками на новый срок. Принимаемые на работу, в т.ч. молодежь, не вступают в профсоюз.
Председатели ППО констатируют факт, что никакое убеждение на них не действует. Ещё одним существенным фактором, как выхода из профсоюза, так и отказа о вступлении в него является сокращение работодателем стимулирующих выплат работникам, являющимся членами профсоюза. Никакая мотивация не действует на работника при отказе работодателя выплачивать не гарантированную государством, часть заработной платы. 

В тоже время, некоторые  работодатели негативно относятся к профсоюзной организации и  препятствуют  её деятельности, например, стараются избавляться от профсоюзных лидеров и активистов. В таких условиях профактиву сложно работать. 

Межрегиональная организация при обращении членов профсоюза за помощью оказывает содействие вплоть до судебного разбирательства, большинство обращений разрешаются в пользу членов профсоюза.  

В  2023 г. несколько малочисленных организаций (3-5 чел.)  прекратили свою деятельность, в основном это связано с увольнением членов профсоюза и отсутствием желающих возглавить профорганизацию.

В 2023 г. - 141 чел. вышли из профсоюза по собственному желанию, что на 83 чел. меньше, чем в 2022 г.

Все выше перечисленное продолжает оставаться причинами уменьшения числа членов профсоюза и профорганизаций в отрасли.

Молодежь

Для сплочённости членов профсоюза в молодёжной среде и вовлечении новых членов в профсоюз, Молодёжный Совет Межрегиональной организации провёл ряд мероприятий, например: 

- Оказана помощь  и поддержка  военнослужащим, принимающим участие в СВО на сумму более 100 тыс. рублей;

- Со студентами государственной Консерватории  им. Н.А. Римского-Корсакова  по вопросу профсоюзного членства и деятельности первичной профорганизации. Провела встречу зав. орготделом Межрегиональной организации  .

Активное участие молодые члены профсоюза принимали в профсоюзных мероприятиях. В 2023 году представители молодёжи приняли участие в фотоконкурсе  Молодёжного Совета ОПРК «Профсоюз в моей жизни»; в Конкурсе ЛФП «Лучший опыт информационной работы профсоюзных организаций»; в семинаре молодежного совета ЛФП, посвящённом социальному партнёрству, который проходил в профсоюзном пансионате «Восток- 6»; в форуме Молодежного совета ЛФП, а также приняли участие в некоторых видах спорта Спартакиады ЛФП.

Традиционно, ежегодно, осенью в Гуманитарном университете профсоюзов проходится торжественное  мероприятие  по вручению студентам профсоюзных билетов. В октябре  состоялся большой концерт, посвященный  приему студентов первого курса в Профсоюз работников культуры с вручением профсоюзных билетов. В данном мероприятии принял участие зав. орготделом Межрегиональной организации.


Подобные мероприятия благоприятно отражаются на профсоюзной  мотивации  молодёжи.

Межрегиональная Санкт – Петербурга и Ленинградской области организация Общероссийского профессионального союза работников культуры поддержала проект «Форум в сфере наставничества и продвижения студенческих сообществ «Маяк», подаваемый на Всероссийский конкурс молодых проектов среди физических лиц в 2023 г.

По результатам конкурса проект председателя Профкома студентов и аспирантов Санкт-Петербургского государственного института культуры Александровой Анастасии Форум в сфере наставничества и продвижения студенческих сообществ «Маяк. Указывая путь» вновь получил грантовую поддержку на реализацию в размере 815 000 рублей.
В 2023 г. в первичных профсоюзных организациях  прошло 11 отчётно-выборных собраний (конференций), избрано 2 новых председателя ППО,  профорганизациям оказывалась консультативная помощь, направлялись рекомендации по порядку ведения собрания (конференции), оказывалась помощь в оформлении протокола отчетно-выборного собрания (конференции). В трех первичных профсоюзных организациях  на отчётно-выборных собраниях (конференциях) присутствовали и выступили перед участниками – председатель и зав. орготделом Межрегиональной организации. Также зав. орготделом Межрегиональной организации посетила ППО организаций: БКЗ «Октябрьский»; музыкальное училище им. М.П. Мусоргского; музей истории Санкт-Петербурга; ПМЦ «Кировский»; музей истории религии; Гуманитарный университет профсоюзов; Государственную Консерваторию (ППО студентов); ГМП «Исаакиевский собор»; ДШИ Всеволожского района; МЦ Приморского района.

15.05.2023 г. нашей организации исполнилось 70 лет. Работниками аппарата был подготовлен исторический видеоролик от создания профсоюза до настоящего времени. Подготовлено праздничное  мероприятие в Выборгском Дворце культуры. Гости юбилейного праздника, а это: представители власти, руководители организаций и члены профсоюзного актива узнали много интересных фактов об истории создания организаций в которых они трудятся  и которыми могут гордиться ещё больше. Вся история нашей профсоюзной организации – уважение к людям создававшим её и на протяжении длительного времени отстаивающим трудовые права и социально-экономические интересы работников культуры и искусства.

Большое количество членов профсоюзного актива  были награждены наградами вышестоящих профорганов, многим вручили юбилейные значки – «70 лет профсоюзу работников культуры».

По итогам, проведенного торжественного  мероприятия все члены профсоюзного актива и гости  юбилейного торжества уходили с чувством гордости за свой профсоюз.

Учитывая, что председатели ППО осуществляют свою деятельность на безвозмездной основе, в знак благодарности за их бескорыстную общественную работу в  июне месяце Межрегиональная организация профсоюза работников культуры при участии ППО студентов университета им. П.Ф.Лесгафта организовали поездку на  теплоходе  по рекам и каналам Санкт – Петербурга.   члены профсоюзного актива,  провели свой вечер в  увлекательной поездке, узнали много интересного и познавательного о нашем городе, обменялись опытом профсоюзной работы и отдохнули.


Эффективность работы профсоюзной организации во многом зависит от профессиональной подготовки председателей ППО, в большинстве своем неосвобожденным от основной работы, и профактива.

Обучающие семинары

В 2023 году Межрегиональной организацией велась активно методическая, информационная и просветительская работа с ППО. 

Межрегиональная организация        проводит обучение профсоюзных кадров и актива  используя различные формы обучения, это и обучающие семинары и выездные семинары, «круглые столы» по различным тематикам, в том числе по трудовому законодательству РФ и социальному партнерству, а также приглашая пройти обучение на курсах в ЗУМЦе и прослушав бесплатные вебинары по охране труда, были составлены методические рекомендации и информационные листы по трудовым вопросам.

Необходимо отметить, что, к сожалению, немногие первичные профорганизации обучают свой профсоюзный актив самостоятельно.

Межрегиональная организация регулярно информирует о проводимых обучениях. Связь с председателями и членами профсоюза осуществлялась на личных приёмах, по телефону, по средствам электронной связи. Необходимая и актуальная информация размещалась в наших социальных сетях. 

В 2023 году на семинарах рассмотрены темы:

В январе - «Конфликты в организациях»; «Основные изменения в Трудовом законодательстве»; «О предложениях по организации корпоративного отдыха», «О путёвках со скидками для членов профсоюза и их семей в 2023 г.»

В марте - выездной семинар  в Гуманитарном университете профсоюзов.

Тема семинара была посвящена современным проблемам и технологии профсоюзной работы. С моделями профсоюза участников ознакомил Бирженюк Г.М., зав. кафедрой социально- культурной деятельности. По окончании для собравшихся состоялась презентация обучающих программ и университета. 

В апреле - выездной семинар в музее подводных сил России им.А.И. Маринеско. Были рассмотрены вопросы: «Об истории создания  Межрегиональной СПб и ЛО организации ОПРК, посвященной  70-летию создания организации»; «О Всемирном Дне охраны труда». 

На семинаре прошло награждение уполномоченных профкома по охране труда, а также о целях и задачах охраны труда, необходимости участия всех сторон (правительства, работодателя и работника) в борьбе с травматизмом на рабочем месте, а также об интересных фактах об охране труда. Некоторые из этих фактов позже были подробно освещены в нашей группе ВК.  

В июне 2023 г. для группы профсоюзного актива организовано    ознакомительное посещение  Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина. 

В ноябре - обучающий семинар в рамках Всероссийской акции профсоюзов  «За достойный труд!», под девизом: «Социальное партнерство – гарантия достойного труда!». 

2023 год был объявлен ФНПР Годом укрепления и развития социального партнерства и темой семинара стало «Социальное партнерство». На семинаре обсуждались вопросы осуществления социального партнерства: о локальном уровне социального партнерства – Коллективном договоре и важности его заключения; о 3-х сторонних Соглашениях города и области, Обязательствам к ним и включении их пунктов в Коллективные договора организаций.  Перед собравшимися выступили Кузнецова Э.Р., зав. правовым отделом Межрегиональной организации, Муниц Е.Г., нач. отдела по вопросам  социально-трудовых отношений Комитета по труду и занятости Санкт – Петербурга, ответственный секретарь 3-х сторонней комиссии СПб, особенно подчеркнувшая значимость участия в переговорном процессе профсоюзной стороны. 

 Затем состоялся обмен опытом, на котором председатели 3 ППО рассказали о своих коллективных договорах, о  дополнительных гарантиях, которые действуют теперь в их организациях.

Так, например, в Исаакиевском соборе в действующем колдоговоре сохранены все права профсоюзов и дополнительные выплаты; на Ленфильме – работникам, чьи родные и близкие находятся в зоне военной операции предоставляются дополнительно к отпуску оплачиваемые 2 недели; а в музее им. А.И. Маринеско заключили первый колдоговор в очень сложных отношениях с работодателем.
- В рамках взаимоотношений Межрегиональной организации с Гуманитарным университетом профсоюзов  - выездное мероприятие  в Международной гимназии  «Ольгино» Гуманитарного университета профсоюзов для ознакомления с данным учебным заведением. 

В ноябре - обучающий интерактивный семинар по теме «Эффективное лидерство в системе управления профсоюзной организации». В канун Дня профсоюзного работника семинар провел Александр Симагин, кандидат философских наук, много лет занимающийся вопросами профсоюзного движения и историей профсоюзов. Представители ППО получили новые знания об истории профсоюзного движения, о теориях лидерства, о профсоюзном лидерстве, о лидерстве и управлении, которые обязательно помогут им в профсоюзной работе, в том числе при решении вопросов социального партнерства.

Также в ноябре прошло  заседание «Круглого стола» для председателей первичных профсоюзных организаций культуры Федерального подчинения. 
Основной вопрос касался заработной платы, которая в ряде федеральных учреждений культуры ниже, чем в таких же регионального подчинения. Коснулись вопроса, заключенных колдоговоров и ряда проблем с их исполнением. Говорили о профсоюзном членстве, трудностях по вовлечению молодёжи в профсоюз, важности  его сохранения для дальнейшего диалога с властью на всех уровнях и существования профсоюзных организаций. Напомнили о согласовании локальных документов по охране труда (в т.ч. инструкции) в организации, о том, кто может быть уполномоченным по охране труда и его задачах и обязанностях, о содержании раздела охрана труда в Колдоговоре.
В декабре был проведен семинар по теме «Информационная работа в профсоюзных организациях», по которой выступили три человека, а именно: Доль Е.Л., ответственная за информационную работу в Межрегиональной организации, провела подробный экскурс по данной тематике; а также своим опытом работы поделились Кузина Е.А., председатель Территориальной организации Государственных массовых библиотек и Александрова А.А., председатель  ППО студентов Института культуры.

Также на семинаре приняли участие представители банка Санкт – Петербург, которые рассказали о противодействии современному мошенничеству.

В 2023 г. Межрегиональной СПб и ЛО организацией ОПРК обучено 210 человек.

По вопросам, которые рассматривались на семинарах, профактиву выдавались  необходимые документы, «Информационный листок» по заявленным темам для использования профкомами в работе ППО, а также направляются на эл.почты председателям ППО, размещаются в группе «ВКонтакте», «Телеграмм», на сайте.

Льготное обучение в Гуманитарном университете профсоюзов

В 2023 году шесть человек,  детей членов профсоюза работников культуры первичных профорганизаций:  СПб ГУК «Детский музыкальный театр «Зазеркалье» (1 чел.); Гуманитарного университета профсоюзов (4 чел.); Подростково – молодёжного центра «Кировский» (1 чел.) получили от Межрегиональной организации  30% скидку на обучение в Гуманитарном университете профсоюзов. 

Профсоюзные акции
В 2023 г. Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК приняла участие в профсоюзных акциях  1мая и 7 октября.

Первомайская акция прошла под девизом: «Солидарность трудящихся –единство страны».

Межрегиональная организация приняла соответствующее постановление, подготовила  Информационный листок: «Первомайская акция 2023 г.», провела выездной  семинар для профсоюзного актива отрасли  в музее  истории подводных сил России им. А.И. Маринеско, провела в группе ВК акцию «Повтори Первомайскую открытку». Председатель Межрегиональной организации принял участие в возложении цветов к  месту первой маевки, и дал интервью в газету «Площадь Труда» о ситуации в отраслях культуры СПб и ЛО (о з/плате, оказании помощи СВО и др.)

Член Молодёжного Совета Межрегиональной организации и 2 члена профактива  (согласно квоте) приняли  участие в маёвке на базе пансионата «Восток -6», организованной  Молодёжным Советом ЛФП.

Профсоюзные организации отрасли проголосовали за Резолюцию ФНПР  4491 чел., поддержали требования и лозунги, выдвинутые ФНПР, а также предложили свои: «За индексацию зарплат»; «За индексацию пенсий работающим пенсионерам!»; «Когда мы едины – мы непобедимы!»; «За справедливую экономику в интересах человека труда!», «Каждой  ЦБС – коллективный договор!» и др.

Профсоюзные организации поддержали акцию, провели расширенные заседания профкомов. В рамках акции ППО выдвинули требования к работодателям и к представителям власти.

В рамках Года укрепления и развития социального партнерства Всероссийская акция профсоюзов «За достойный труд!» прошла 7 октября под девизом  «Социальное партнерство – гарантия достойного труда!».

Председатель Межрегиональной организации принял участие в заседании Координационного комитета коллективных действий, в работе Ленинградской Областной трехсторонней комиссии. 

21.09.2023 г. в ЛФП  состоялось заседание «Клуба председателей» на тему о практическом применении механизмов социального партнерства, в котором приняли участие председатели общероссийских отраслевых профсоюзов, входящих в Ленинградскую Федерацию профсоюзов (ЛФП), в  том числе и председатель Межрегиональной организации Кравцов И. Н. На заседании профсоюзные лидеры обсудили как в современных условиях эффективно вести коллективные переговоры по подготовке проектов коллективных договоров на предприятиях и в организациях, а также отраслевых соглашений. Также обсудили такие формы социального партнерства как взаимные консультации профсоюзов и работодателей по регулированию социально-трудовых отношений, а также участие работников и их представителей в управлении организацией и в разрешении трудовых споров.
Организованы публикации - интервью в газете «Площадь Труда»  с руководителями организаций: ГМП «Исаакиевский собор» и Российский государственный институт сценических искусств, о социальном партнерстве и действующих  у них Коллективных договорах.

В рамках акции в профсоюзные организации было направлено Постановление Президиума Межрегиональной организации. В результате проведенных ППО расширенных заседаний в рамках профсоюзной акции, в ряде организаций, работодателям направлены обращения о заключении Коллективного договора. В акции приняли участие - 3000 членов профсоюза.

Межрегиональной организацией подготовлены и размещены на сайте организации и группе ВКонтакте:  Информлисток профсоюза «О социальном партнерстве», презентация на тему: «Профсоюзный взгляд на социальное партнерство».

Для профактива проведен  обучающий семинар по теме – «О социальном партнерстве». Проведено заседание Молодёжного Совета Межрегиональной организации, на котором рассмотрен вопрос об участии молодёжи в акции профсоюзов «За достойный труд!» 2023 г. А студенты НГУ им. П.Ф. Лесгафта 

приняли участие в трехдневном семинаре молодежного совета ЛФП, посвящённый социальному партнёрству в пансионате «Восток- 6». 

Обращения членов профсоюза
Обращения членов профсоюза являются существенным источником информации необходимым для принятия решений, выработки и корректировки стратегии работы по защите трудовых прав и интересов членов профсоюза.

В Межрегиональной организации сложилась определённая система работы с обращениями и заявлениями членов профсоюза, которая позволяет в кратчайшие сроки обеспечить соблюдение, защиту, а в необходимых случаях, восстановление их нарушенных трудовых прав и интересов.

Основные направления работы с обращениями членов профсоюза: рассмотрение письменных обращений специалистами; личный приём председателем и/или специалистами Межрегиональной организации; работа с членами профсоюза по телефонной связи и по электронной почте.

Всего за 2023 год документооборот Межрегиональной организации составил 240 входящих и 487 исходящих документов.
 Вся документация, входящая в Комитет Межрегиональной организации комитет и исходящая из него, регистрируется в журналах, исполненные документы формируются в дела  в соответствии с номенклатурой  дел.

За 2023 г. в Межрегиональную организацию поступило 2377 обращение членов профсоюза и профсоюзных организаций, из которых: письменных обращений – 112 и 2265 – устных.

Все письменные обращения регистрировались в журнале входящих обращений и направлялись специалистам Межрегиональной организации для работы.

По структуре письменные обращения, поступившие за отчётный период, распределились следующим образом:
	
	Кол-во

	- о нарушении прав профсоюзов и гарантий их деятельности
	2

	- о нарушения трудового законодательства   
	13

	-  по заработной плате                                        
	3

	- об оказании юридической помощи
	10

	- о приёме в члены профсоюза                       
	11

	- по вопросам охраны труда
	3

	- о награждении членов профсоюза
	27

	- о предоставлении льготы на обучение
	6

	- по организационным вопросам
	3

	- обращения работодателей
	12

	- по вопросам оформления путевок, билетов на детские новогодние праздники
	17

	- прочие
	5

	Итого:
	112


Письменные обращения (в том числе полученные по электронной почте) регистрировались в журнале или на карточках, проработаны специалистами Межрегиональной организации в сроки, установленные законодательством, при необходимости сроки продлевались. Нарушений сроков рассмотрения обращений не допускалось. 

Устные обращения членов профсоюза принимались руководителями и специалистами Межрегиональной организации на личном приёме, по телефону и электронной почте. Также члены профсоюза и граждане могли задать вопрос через группу Межрегиональной организации ВКонтакте и написав обращение через наш сайт www.spbprk.ru
	В 2023 году принято устных обращений:

	- руководителем Межрегиональной организации
	165

	- организационным отделом
	308

	- общим отделом
	76

	- отделом охраны труда и социальных отношений
	350

	- правовым отделом
	739

	- финансовым отделом
	627

	Итого:
	2265


Устные обращения носили в основном консультативный характер, прорабатывались сразу же, если не требовали сбора дополнительной информации.

По результатам рассмотрения письменных и устных обращений специалистами Межрегиональной организации в 2023 году проведена следующая работа:

- проведено проверок работодателей –  2;

- направлено работодателям представлений – 2;

- направлено материалов в органы прокуратуры – 2;

- направлено материалов в федеральную инспекцию труда - 3;

- рассмотрено дел в судах – 1;

- даны письменные разъяснения по  обращениям – 56.

Награждение профсоюзных кадров и актива
В
отчётный
период

Межрегиональная
и
первичные профсоюзные организации
проводили
награждение
 профсоюзных
кадров

и
актива за активную работу в профсоюзе. Профсоюзными наградами разного достоинства были награждены 335 члена профсоюза работников культуры из 23 первичных профорганизаций (7 ППО обращались  не единожды), а именно:

	Нагрудным знаком ФНПР «За Содружество» 
	1 чел.

	Почётной грамотой ФНПР
	 3 чел.

	Благодарностью Исполкома ФНПР
	10 чел.

	Почётной грамотой ОПРК

	28 чел. и 10 ППО

	Почётной грамотой ЛФП 
	27 чел.

	Почётной грамотой Межрегиональной  СПб и ЛО организации ОПРК
	221 чел.

	Юбилейными значками в честь 70-летия Межрегиональной  организации
	35 чел.


Регулярно награждались за активную работу в профсоюзе работников культуры члены коллегиальных выборных органов Межрегиональной организации - Комитета и Президиума.

Необходимо отметить, что ряд профорганизации,  ни разу не представляли свой актив на награждение.

В 2023 году проведены заседания  выборных  органов Межрегиональной организации (Комитета и Президиума Межрегиональной организации):  2 Пленума и 6 Президиумов, на которых рассмотрено 77 вопросов, в том числе: 7 на Пленумах и 87 на Президиумах. По результатам рассмотрения вопросов приняты Постановления, оформленные  протоколами и и осуществлены мероприятия по исполнению принятых решений.

За отчетный период Председатель Межрегиональной организации Кравцов И.Н.   принимал активное участие в работе вышестоящих профсоюзных органов, коллегиальных органов власти, а именно:

- в 2-х заседаниях Генсовета ФНПР,

- в 2-х заседаниях Постоянной комиссии  Генсовета ФНПР по нормотворческой

   деятельности и защите прав профсоюзов,

- в  заседании V Пленума OПРК,

- в 4-х заседаниях Президиума OПРК,

- в торжественном собрании, посвященном 70-летию Общероссийского профессионального союза работников культуры,

- в 4-х  заседаниях Совета ЛФП, 

- в 10-ти заседаниях Президиума ЛФП,

- в 2-х заседаниях Координационного совета Трехсторонней комиссии Санкт-Петербурга по регулированию социально-трудовых отношений.

Социальное партнерство

В 2023 году Межрегиональной организацией по-прежнему уделялось большое внимание работе в сфере развития социального партнерства. Систематически проводилась правовая экспертиза заключаемых коллективных договоров, 

В отчетный период по инициативе Межрегиональной организации между Комитетом по культуре Санкт-Петербурга и Межрегиональной СПб и ЛО  организацией ОПРК 09 января  2023 г. было заключено Отраслевое соглашение на 2023 - 2025 годы. 

Данное соглашение является правовым актом, обеспечивающим согласование интересов работников и работодателей. Оно устанавливает социальные гарантии и не ограничивает права руководителей учреждений культуры в предоставлении дополнительных социально-экономических гарантий, определенных коллективными договорами, за счет собственных средств. 

В содержание Соглашения включены положения в области оплаты труда, например, такие как:

- заключение трудового договора (доп. соглашения) с работником на принципах «эффективного контракта», включая в трудовой договор все размеры и условия оплаты труда (размер оклада, ставки, выплат стимулирующего и компенсационного характера);

- обеспечение работодателями выполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 г № 597 по доведению средней заработной платы работников учреждения культуры до средней заработной платы в регионе.

- при установлении систем оплаты труда доплаты за работу в ночное время не ниже 40% часовой тарифной ставки (оклада) за каждый час работы в ночное время. Минимальный размер повышения оплаты труда (доплаты) работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями  труда, не менее 12% тарифной ставки (оклада).

- доплату за работу в вечернее время не ниже 20% часовой тарифной ставки (оклада), определив интервал вечернего времени с 18 до 22 часов.

В области оплаты труда в содержание Соглашения включены положения, например, такие как:

- работнику, предупрежденному о предстоящем увольнении в связи с сокращением численности или штата, предоставляется время в течение рабочего дня для поиска работы, продолжительность которого определяется коллективным договором;

- при составлении плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения за счет средств от приносящей доход деятельности предусматривать средства на: оказание материальной помощи высвобождаемым работникам при наличии двух и более иждивенцев, а также лицам, в семье которых нет работников с самостоятельным заработком; на выплату компенсации при увольнении сверх выходного пособия, установленного законодательством РФ; на выплаты единовременного пособия в случае высвобождения работника не менее чем за два года до наступления пенсионного возраста.

- при проведении сокращения численности или штата работников, кроме лиц, имеющих преимущественное право оставления на работе, указанное в ст.179 ТК РФ, учитывать также как преимущественное право работников на оставление на работе, если им осталось три года до достижения пенсионного возраста.

Также Отраслевое соглашение предусматривает обязательства  работодателей по вопросам:

- страхования работающих от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний в соответствии с Федеральным Законом от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

- финансирования  расходов на проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, других обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований работников, внеочередных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований работников по их просьбам в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований.

Соглашение устанавливает и другие обязательства работодателей, дополнительные льготы и социальные гарантии работникам культуры.
Обязательства Соглашения в дальнейшем реализуются в коллективных договорах учреждений культуры.

Заключение данного Отраслевого соглашения является важным фактором укрепления механизмов социального партнерства на отраслевом региональном уровне.

Межрегиональной организацией в 2023 году был разработан проект Трехстороннего отраслевого соглашения  на 2024 – 2026 годы между Комитетом по культуре и туризму Ленинградской области, Комитетом по сохранению культурного наследия Ленинградской области и Межрегиональной организацией. В настоящее время продолжается переговорный процесс с Комитетами ЛО.

Межрегиональной организацией была продолжена работа по взаимодействию с органами законодательной и исполнительной власти через участие в рабочих группах 3-сторонних комиссий Санкт-Петербурга и Ленинградской области по защите экономических и социальных интересов работников.

В 2023 году представители Межрегиональной организации принимали активное участие в работе рабочей группы по подготовке Обязательств сторон на 2024 год к рамочному Трехстороннему соглашению Санкт-Петербурга на 2023-2025 годы и к Ленинградскому областному трехстороннему соглашению о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2023-2025 годы, предварительно направив в проекты Обязательств сторон свыше 17 предложений, из которых некоторые предложения были включены в Обязательства на 2024 г. к Трехстороннему соглашению Санкт-Петербурга на 2023-2025 годы, а также в проводимых совещаниях ЛФП по направлениям работы, семинарах. 

В отчетном периоде было заключено 7 коллективных договоров и продлено действие одного колдоговора.

В заключенном в 2023 году коллективном договоре Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П. Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» в разделе «Социальные гарантии и компенсации» закреплены следующие гарантии:

- частичную, но не менее уровня прожиточного минимуму трудоспособного населения (или полную) компенсацию расходов, связанных с погребением умерших работников, близких родственников работников;

- создание необходимых условий для прохождения работниками Университета один раз в год флюорографии;

- оплата расходов на содержание медицинского пункта для оказания первой медицинской помощи и ежегодных медицинских осмотров (диспансеризации) сотрудников;

- осуществление поощрения работников, в связи с юбилейными датами (50,55, 60, 65 и т.д.).

В коллективном договоре Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный музей истории религии» заключенном в отчетном периоде в области  предоставления льгот и гарантий сверх установленных законодательством закреплены следующие положения:

- преимущественным правом на получение отпуска в летнее время (помимо лиц, указанных в ТК РФ) пользуются родители с детьми школьного возраста и инвалиды;

- супругам, родителям и детям, работающим в Музее, предоставляется право на одновременный уход в отпуск;

- на дополнительный оплачиваемый отпуск имеют право: 

* участники ВОВ, жители блокадного Ленинграда – 5 календарных дней;

* работники, проработавшие в Музее 40 лет и более – 5 календарных дней; от 30  до 39 лет – 4 календарных дня; от 20 до 29 – 3 календарных дня; от 10 до 19 – 2 календарных дня; от 5 – до 9 лет – 1 календарный день.

В заключенном в 2023 году коллективном договоре Санкт-Петербургского государственного бюджетного культурно-досугового учреждения «Дом народного творчества и досуга» в области  предоставления льгот и гарантий сверх установленных законодательством закреплены положения о предоставлении   работникам  организации дополнительный день отдыха с сохранением заработной платы  в следующих случаях:   

- для провода детей в армию – 2 дня;
- в связи с днем рождения работника – 1 день, если выпадает на выходной, то другой день отдыха в рамках месяца, на который выпадает дата рождения работника;
-  1 сентября для родителей первоклассников – 1 день;
-  для родителей выпускников средних общеобразовательных школ – 1 день;
-  в других случаях, рассматриваемых в индивидуальном порядке.

Анализ, уже действующих в учреждениях культуры Санкт-Петербурга и Ленинградской области, коллективных договоров показывает, что в их содержание включены условия, улучшающие положение работников культуры по сравнению с условиями, установленные трудовым законодательством.

Так, например, в действующем коллективном договоре Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный художественно-архитектурный дворцово - парковый музей - заповедник «Царское Село» на 2023-2025 годы для работников предусмотрено много дополнительных социальных гарантий, например:

- добровольное медицинское страхование работников, имеющих непрерывный стаж работы в ГМЗ «Царское Село» 10 лет и более;

- страхование от несчастных случаев всех постоянно работающих работников на 24 часа. Территория покрытия – весь мир;

- предоставление служебного автобуса для проезда из Санкт-Петербурга к месту работы и обратно по окончании рабочего дня;

- 50% скидки на приобретение абонементов на занятия для родителей с детьми в Детском центре Музея-заповедника;

- обеспечение работников сертифицированной спецодеждой, необходимыми средствами индивидуальной защиты;

- проведение периодических медицинских осмотров работников с тяжелыми и опасными условиями труда, а также работающих с транспортными средствами;

 - предоставление научным сотрудникам оплачиваемых библиотечных дней для работы в библиотеках и архивах;

- предоставление дополнительного семидневного отпуска для работников, труд которых связан с вредными условиями и ненормированным рабочим днем;

- предоставление для работников, кто трудится на улице в холодное время года специальные перерывы для отдыха и обогрева. 

Профсоюзные организации значительно больше внимания стали уделять качественному содержанию коллективных договоров. Профсоюзным комитетам удается добиваться более выгодных трудовых, социально-экономических условий и гарантий для работников по сравнению с действующим законодательством.

В отчетном периоде коллективный договор Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный музей-памятник «Исаакиевский Собор» участвовал в Конкурсе Ленинградской Федерации Профсоюзов на «Лучший Коллективный договор» и занял третье место на территории Санкт-Петербурга.

В  содержание данного коллективного договора закреплены такие социальные гарантии работникам, как:

- оказание материальной помощи работникам: к очередному отпуску, юбилейным датам, неработающим пенсионерам, при вступлении в брак, при рождении ребенка, в связи со смертью близких, на лечение;

- предоставление льготных путевок на санаторно-курортное лечение работников;

- проведение спортивных мероприятий;

- предоставление беспроцентных ссуд (кредитов);

- компенсация расходов на питание и др.

В данном коллективном договоре также закреплены гарантии деятельности профорганизации, в т.ч. предоставление свободного от работы времени с сохранением среднего заработка членам профсоюзных комитетов; установка надбавки профактиву к заработной плате; дополнительный отпуск профактиву.

Кроме того, коллективный договор Государственный музей-памятник «Исаакиевский Собор» устанавливает гарантии сверх законодательно установленных по компенсационным и стимулирующим выплатам; по предоставлению дополнительных оплачиваемых отпусков (ежегодно и по случаю); по дополнительному страхованию работников (ДМС, ДСНС, вакцинация, диспансеризация) и др.

Повышению качества коллективных договоров также способствуют предварительная экспертиза проектов коллективных договоров, деятельность первичных профсоюзных организаций в проведении коллективно-договорной кампании, методические рекомендации, содержащиеся на сайте и в тематических информационных бюллетенях Межрегиональной организации.

В ходе коллективно-договорной кампании 2023 года Межрегиональной организацией доводилась до сведения первичных профсоюзных организаций информация о необходимости включения в Коллективный договор обязательств содержащихся в Трехсторонних соглашениях Санкт-Петербурга и Ленинградской области, в региональном Отраслевом соглашении  по Санкт-Петербургу и в Обязательствах к Трехсторонним соглашениям.

Так, например:

- по обязательству «предусматривать в коллективных договорах лечебно-профилактическое питание работающих во вредных и (или) опасных условиях труда» - данная гарантия содержится в коллективном договоре Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный музей истории религии»;

- по обязательству «предусматривать в коллективных договорах использование механизма добровольного медицинского страхования и страхования работников от несчастных случаев на производстве» - данные нормы реализованы в  коллективных договорах Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Государственный художественно-архитектурный дворцово-парковый музей-заповедник «Царское Село» и Федерального государственного бюджетного учреждения «Российская национальная библиотека».

На протяжении отчетного периода Межрегиональной организацией отслеживалось, чтобы ни в одном учреждении культуры не было приостановлено действие коллективного договора, и не были внесены изменения или дополнения в разделы договора, ухудшающие положение работников организаций, контролировался процесс выполнения условий действующих коллективных договоров, а в случае неисполнения работодателем условий коллективного договора оказывалась оперативная помощь Первичным профсоюзным организациям в урегулировании данного вопроса.

Так, например, в отчетном периоде в Межрегиональную организацию поступило обращение председателя Первичной профсоюзной организации преподавателей и сотрудников Санкт-Петербургского государственного института кино и телевидения об оказании правовой помощи в урегулировании ситуации по неисполнению администрацией СПб ГИКиТ условия коллективного договора по перечислению финансовых средств на счет ППО на культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу. В целях урегулирования данного вопроса Межрегиональной организацией были даны рекомендации ППО по дальнейшим действиям. По результатам проведенных переговоров председателя Первичной профсоюзной организации ППО с работодателем спор был урегулирован.

В настоящее время работодателем перечисляются на счет профсоюзной организации финансовые средства на культурно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу.

Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК в отчетный период проводила и проводит в настоящее время целенаправленную работу по защите социально-трудовых прав и законных интересов работников культуры через развитие социального партнерства, а именно:

- нацеливает первичные профсоюзные организации активно участвовать и сотрудничать с руководством учреждений;

- оказывает методическую и практическую помощь по разъяснению активу ППО и членам профсоюза о значении коллективного договора, о порядке его разработки и заключения, ведении коллективных переговоров;

- оказывает практическую помощь Первичным профсоюзным организациям при составлении проектов коллективных договоров, не допуская внесения изменений или дополнений в разделы договора, ухудшающие положение работников организаций;  постоянно контролируется процесс выполнения условий коллективных договоров. Осуществляет правовую помощь в экспертизе коллективных договоров и отслеживается, чтобы ни в одном учреждении культуры не было приостановлено действие коллективного договора.

- оказывает практическую помощь  при составлении проектов правил внутреннего трудового распорядка, соглашений различного уровня и локальных нормативных актах, представленных работодателями в профкомы первичных профсоюзных организаций учреждений культуры для учета мотивированного мнения.

Правозащитная деятельность

В рамках правозащитной деятельности Межрегиональной организацией уделялось значительное внимание консультированию, рассмотрению жалоб и других обращений членов профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий, осуществлению профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства, правовой поддержке в урегулировании и разрешении индивидуальных трудовых споров, досудебной и судебной защите нарушенных социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов членов профсоюза; правовой экспертизе проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов, участию в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления; разработке Отраслевых соглашений, информационно-методической и просветительной работе по правовым вопросам, проведение обучающих семинаров. 

Члены профсоюза обращались в Межрегиональную организацию за юридической помощью  по следующим вопросам:

- о совмещении и совместительстве и о сокращении численности и штата;

- о предоставлении б/л по уходу за больным родственником;

- о дисциплине труда и по вопросам аттестации;

- об увольнении и о премиальных выплатах;

- о проведении  аттестаций и о вакцинации;

- об исчислении стажа для назначения льготной песни;

- об удержании и перечислении профсоюзных взносов;

- о восстановлении на работе;

- о разработке, заключении и изменении коллективного договора;

- о ведении коллективных переговоров и о соблюдении прав профсоюза;

- о не перечислении работодателем членских профсоюзных взносов на счет профсоюзной организации;

- другие вопросы, вытекающие из социально-трудовых отношений.  

Рабочее время и время отдыха

В отчетный период Межрегиональной организацией большинство конфликтных ситуаций, связанных с трудом, удалось разрешить мирным путем во внесудебном порядке.

Так, в  адрес Межрегиональной СПб и ЛО организации ОПРК поступило обращение председателя Первичной профсоюзной организации СПб ГБУК «ЦБС Кировского района» по жалобе члена профсоюза – библиотекаря 1 категории Библиотечно-культурного комплекса имени А. В. Молчанова по вопросу защиты её трудовых прав и законных интересов, связанных с режимом предоставления выходных дней в учреждении.

Работнику библиотеки согласно трудовому договору ранее предоставлялись два выходных дня по утвержденному графику – суббота и воскресенье. После командировки из другой библиотеки его лишили возможности работать по прежнему утвержденному графику и предложили уже новый график с выходными днями – воскресенье и вторник. Работник не согласился с данным графиком и просил руководство библиотеки оставить выходные дни если не в прежнем режиме, то хотя бы предоставить неразрывные выходные дни. Сторонами трудовых отношений данный спор не был урегулирован.

С целью защиты прав работника Межрегиональной организацией была оказана члену профсоюза и председателю ППО всесторонняя правовая консультация по данному вопросу и даны рекомендации.

Одновременно, в целях защиты интересов и трудовых прав работника и урегулирования конфликта мирным путем, Межрегиональной организацией в адрес работодателя было направлено письменное обращение о недопустимости изменения режима и графика работы работника без объяснения причин и без уведомления работника, а также о предоставлении работнику непрерывные выходные дни. 

В результате оказанной правовой помощи Межрегиональной организацией и действиям ППО трудовые права работника библиотеки были восстановлены.

Обращения в Государственную инспекцию труда 

Санкт-Петербурга, Прокуратуру

В адрес Межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации Общероссийского профессионального союза работников культуры поступило обращение члена профсоюза - работника Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Российский государственный академический Большой драматический театр имени Г.А. Товстоногова» о нарушении его трудовых прав работодателем по необоснованному уменьшению размера  премии.

Работник работал  в должности машиниста сцены, выполняющего особо важные работы. За выполнение трудовых обязанностей, предусмотренных трудовым соглашением, ему был установлен должностной оклад. Ежемесячно к должностному окладу ему устанавливалась и выплачивалась надбавка и премия. Премия составляла существенную часть заработной платы работников театра и именно от размера выплаченной премии зависел доход и благосостояние их семей.

Свою работу заявитель выполнял честно и добросовестно. Однако, в отношении него сложилась ситуация в которой размер его премии не соответствовал фактически отработанному времени интенсивности и напряженности его работы по сравнению с другими работниками машинно-декорационной части, с которыми он работал на равных.

Работая в равных условиях с другими работниками, выполняющими те же функции, имеющими такую же квалификацию, а в некоторых случаях и меньшую, заявитель получал премию в разы меньше своих коллег. Причину уменьшения премии работодатель заявителю не объяснил. В период выполнения заявителем работы никаких замечаний со стороны руководителей никогда не было, каких-либо дисциплинарных взысканий заявитель не имел, работу свою выполнял добросовестно.

В целях защиты интересов и трудовых прав работника - члена профсоюза Межрегиональной организацией была оказана заявителю всесторонняя правовая помощь по данному вопросу, подготовлены и направлены  письменные обращения в Государственную инспекцию труда Санкт-Петербурга и в Прокуратуру на предмет проведения проверки и принятия соответствующих мер по защите трудовых прав заявителя.

Одновременно, в целях урегулирования конфликта мирным путем, Межрегиональной организацией были даны рекомендации заявителю и ППО по проведению переговоров ППО и заявителя с работодателем, а также разъяснены права по обращению в суд. От обращения в судебные органы заявитель отказался.


По результатам жалоб Межрегиональной организации и переговоров ППО и заявителя с руководством, заявителю стали доплачивать премиальные выплаты.

Восстановление на работе

Несмотря на то, что приоритетным в работе Межрегиональной организации является досудебное урегулирование возникающих споров, в отчетном периоде имели место и случаи защиты трудовых прав работников в судебном порядке.

* Так, в Межрегиональную организацию поступило обращение члена профсоюза – работника Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения культуры «Камерный драматический театр «Левендаль» о нарушении трудовых прав.
Работник работал в театре на основании трудового договора в должности артиста драмы. В театре на протяжении многих лет сложился определенный распорядок. Все актеры приходили  в театр только по вызову на репетиции и на участие в спектаклях. Расписание для актеров опубликовывалось еженедельно на доске информации или размещалось в социальных сетях – В Контакте. В театре не приветствовалось нахождение актеров, свободных от репетиций и спектаклей, чтобы не отвлекать других. Поэтому все актеры приходили только по вызову, в том числе и заявитель. Согласно утвержденному расписанию у заявителя в оспариваемый период не было ни репетиций, ни спектаклей, поэтому работодатель не вызывал работника на работу. Однако приказом уволил за прогул, ссылаясь на нарушение работником Правил внутреннего трудового распорядка.

Работник, посчитав свои трудовые права нарушенными и что увольнение за прогул является дискриминацией и расправой с неугодным сотрудником, обратился за защитой в Межрегиональную СПб и ЛО организацию ОПРК.

Правовым отделом Межрегиональной организацией члену профсоюза была оказана всесторонняя юридическая консультация.

В целях урегулирования конфликта Межрегиональной организацией были предприняты шаги для решения спора миром путем переговоров с работодателем. Однако сторонами трудовых отношений не удалось решить спор мирным путем.

В дальнейшем Межрегиональной организацией было подготовлено исковое заявление в суд. В иске содержался целый ряд требований – признать незаконным приказ об увольнении, признать недействительной запись об увольнении в трудовой книжке, восстановить заявителя на работе в прежней должности, взыскать с работодателя размер среднего заработка заявителя за время вынужденного прогула, компенсацию за неиспользованный отпуск и компенсацию морального вреда.

В период судебных разбирательств Межрегиональной организацией заявителю оказывалась постоянная консультативная юридическая помощь и помощь в составлении уточненных расчетов суммы вынужденного прогула  на день судебных заседаний.

В настоящее время дело по существу не рассмотрено, отложено, суд предоставил сторонам до следующего слушания время для обсуждения условий мирового соглашения и решения спора мирным путем. 

Социальное обеспечение

Межрегиональной организацией на протяжении 2022 г. и отчетного 2023 года оказывалась правовая помощь работнику - члену профсоюза ППО ФГБУК «Государственный академический Мариинский театр» по вопросу неучтенного Пенсионным фондом РФ стажа трудовой деятельности работника театра для расчета льготной пенсии.

Межрегиональной организацией была оказана заявителю правовая помощь по данному вопросу, даны разъяснения и рекомендации по дальнейшим действиям, было составлено исковое заявление в суд. 

В течение длительного периода времени районным судом судебные заседания откладывались по разным причинам: в связи с истребованием доказательств, направлением судом запроса в архив, неявкой ответчика, истца, сторон и др. 

Решением Выборгского районного суда Санкт-Петербурга от 11 мая 2023 г. в исковых требованиях заявителю было отказано. Решение суда заявителем не обжаловалось, решение вступило в законную силу.

Экспертиза нормативных правовых актов

 В отчетном периоде Межрегиональной организацией были проведены экспертизы:

- по проекту новой редакции Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации»;

- по проектам постановлений Правительства Санкт-Петербурга «О внесении изменений в постановление Правительства Санкт-Петербурга от 01.11.2005 г. № 1677 «О системе оплаты труда работников государственных учреждений культуры Санкт-Петербурга»;

- по проекту постановления Комитета по физической культуре и спорту «О внесении изменений в постановление Правительства Санкт-Петербурга от 02.10.2017 г. № 828 «О системе оплаты труда работников государственных учреждений Санкт-Петербурга в области физической культуры и спорта»;

- по проекту постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 30.04.2020 г. № 262 «Об утверждении Положения о системах оплаты труда в государственных учреждениях Ленинградской области по видам экономической деятельности и признании утратившими силу полностью или частично отдельных постановлений Правительства Ленинградской области».

Инициированы обращения
В современных условиях особо остро стоит вопрос о повышении уровня социально-экономической и профессиональной защиты работников государственных учреждений, в том числе в отрасли культуры.

В этих целях Межрегиональной организацией в 2023 году были инициированы следующие обращения.

Так, в целях защиты прав и интересов членов профсоюза – работников концертных и театральных учреждений СПб и ЛО Межрегиональной СПб и ЛО организацией ОПРК, в связи с отсутствием охранных норм выступлений артистов в спектаклях и нормах постановок художественного персонала театров, было инициировано обращение в ОПРК о рассмотрении  возможности обращения в Министерство культуры Российской Федерации о необходимости принятия норм выступлений в спектаклях и нормах постановок художественного персонала театров, концертных организаций, музыкальных и танцевальных коллективов.

Ранее Приказом Министерства культуры СССР от 21.07.1983 № 414 «О нормах выступлений артистов в спектаклях и нормах постановок художественного персонала театров» и письмом Министерства культуры СССР от 12.05.1978 № 29-198 «О нормах выступлений артистов и дирижеров музыкальных коллективов и нормах постановок художественного персонала концертных организаций, музыкальных и танцевальных коллективов» артистам театров, музыкальных и танцевальных коллективов устанавливались месячные охранные нормы выступлений. Указанные нормы устанавливались с учетом особенностей творческого процесса и имели своей целью повышение идейно-художественного уровня программ, охрану труда творческих работников и компенсацию за перевыполнение этих норм. Работодатели обязаны были обеспечивать равномерную загрузку артистов и художественного персонала в пределах установленных норм путем правильного планирования выступлений и подготовительно-репетиционной работы.

Однако данные нормы были отменены Постановлением Правительства РФ, что повлекло за собой трудовые споры между работодателями и работниками - артистами концертных и театральных учреждений и злоупотребление правом со стороны работодателей по обеспечению равномерной загрузки артистов, планированию выступлений, подготовительно-репетиционной работы и определению компенсации за перевыполнение норм.

ОПРК по ходатайству Межрегиональной организации было инициировано обращение в Министерство культуры Российской Федерации.

Согласно ответу Минкультуры России данный вопрос был проработан Минкультуры России совместно с руководителями федеральных театров и Союзом театральных деятелей Российской Федерации и с целью дальнейшего принятия решения о целесообразности закрепления норм труда отдельным нормативно-правовым документом в нескольких федеральных театрах в пробном режиме будут закреплены нормы выполняемой работы для отдельных категорий работников. 

Данную работу Минкультуры России планируется осуществить в течение 2024 года.

В целях социальной поддержки работников культуры Ленинградской области и установления им дополнительных гарантий, в отчетном периоде, Межрегиональной организацией в адрес губернатора Ленинградской области Дрозденко А. Ю., председателя Законодательного собрания Ленинградской области  Бебенина С. М., председателя Комитета по культуре и туризму Ленинградской области Чайковского Е. В. были  направлены ходатайства о введении дополнительных мер социальной поддержки и установлении ежемесячных дополнительных выплат работникам культуры Ленинградской области, удостоенным почетных званий категории «народный»: «Народный артист РСФСР», «Народный артист СССР», «Народный артист Российской Федерации».

Однако данные ходатайства были оставлены без удовлетворения.

В целях социальной поддержки молодых специалистов - работников государственных учреждений Санкт-Петербурга и установления им дополнительных гарантий, Межрегиональная СПб и ЛО организация ОПРК в 2023 году обратилась в адрес председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Бельского А.Н. с ходатайством о внесении дополнений в Закон Санкт-Петербурга от 12.10.2005 № 531-74 «О системах оплаты труда работников государственных учреждений Санкт-Петербурга» (далее по тексту – Закон Санкт-Петербурга № 531-74), установив ежегодную индексацию размера ежемесячных выплат (2000 руб. и 1500 руб.) к должностному окладу молодым специалистам - работникам государственных учреждений Санкт-Петербурга.

Своё ходатайство Межрегиональная организация мотивировала тем, что система оплаты труда данных работников в Санкт-Петербурге устанавливается Трудовым кодексом Российской Федерации и Законом Санкт-Петербурга № 531-74.

Статьями 3_1 данного Закона предусмотрено, что устанавливаются ежемесячные выплаты к должностному окладу молодым специалистам - работникам государственных учреждений Санкт-Петербурга, за исключением руководителей, отвечающим одновременно следующим требованиям:

- получили впервые высшее образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам или среднее профессиональное образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам подготовки специалистов среднего звена;

- впервые приступили к работе в государственных учреждениях Санкт-Петербурга по специальности не позднее трех лет после получения документа установленного образца о соответствующем уровне образования;

- состоят в трудовых отношениях с государственным учреждением Санкт-Петербурга, являющимся их основным местом работы.

Выплаты молодым специалистам рассчитываются за фактически выполненный объем работы, но не более чем за ставку по основной должности.

Закон Санкт-Петербурга № 531-74 в соответствии с Законом Санкт-Петербурга от 25 декабря 2015 г. № 904-186 дополнен приложением 4, согласно которому молодым специалистам на 24 месяца со дня приема на работу устанавливаются выплаты в размере:

- 2 000 руб. молодым специалистам, имеющим документ установленного образца о высшем образовании;

- 1 500 руб. молодым специалистам, имеющим документ установленного образца о среднем профессиональном образовании по программам подготовки специалистов среднего звена.

С момента установления данных выплат и по сегодняшний день размер данных выплат не индексировался.

Ответом вице-губернатора Санкт-Петербурга в ходатайстве Межрегиональной организации  было отказано.

В дальнейшем Межрегиональная организация направила аналогичное ходатайство в адрес председателя постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного собрания Санкт-Петербурга  Ржаненкову А.Н.

По результатам рассмотрения ходатайства в адрес Межрегиональной организации поступил ответ о том, что на совещании в рамках работы Трехсторонней комиссии Санкт-Петербурга по урегулированию социально-трудовых отношений принято решение принять к сведению информацию о необходимости ежегодной индексации и повышения выплат молодым специалистам, занятым во всех государственных учреждениях Санкт- Петербурга, осуществляемых в соответствии с Законом Санкт-Петербурга № 531-74, а также сообщено, что вопрос установления ежегодной индексации размера ежемесячных выплат к должностному окладу молодым специалистам – работникам государственных учреждений Санкт-Петербурга включен в примерный план работы постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания Санкт-Петербурга на 2024 год.

Указанные инициативы и меры позволят обеспечить социально-экономическую стабильность и защиту работников культуры.

Мониторинг социально-экономического положения

На протяжении 2023 года Межрегиональной СПб и ЛО организацией ОПРК велся ежеквартальный мониторинг социально-экономического положения работников культуры по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

14 ноября 2023 года было подписано Региональное соглашение  о минимальной заработной плате в Санкт-Петербурге на 2023-2024 годы, согласно которому минимальная заработная плата в Санкт-Петербурге с 1 ноября 2023 года и размер минимальной зарплаты увеличен до 25 000 рублей (в 2022 году МЗП в СПб составляла 23 500 рублей).

Стороны договорились, что размер минимальной заработной платы не является ограничением для реализации более высоких гарантий по оплате труда и включает минимальную выплат работнику, отработавшему норму рабочего времени, установленную законодательством Российской Федерации, и выполнившему нормы труда (трудовые обязанности), включающую тарифную 

ставку (оклад) или оплату труда по бестарифной системе, а также доплаты, надбавки, премии и другие выплаты, за исключением выплат, производимых в соответствии со статьями 147, 151, 152, 153, 154 ТК РФ.

В соответствии с Законом Санкт-Петербурга «О Системах  оплаты труда работников государственных учреждений Санкт-Петербурга» размер базовой единицы, принимаемой для расчета должностных окладов и тарифных ставок (окладов) работников государственных учреждений Санкт-Петербурга, устанавливается законом Санкт-Петербурга о бюджете Санкт-Петербурга на очередной финансовый год и подлежит ежегодной индексации на величину не менее уровня инфляции (потребительских цен).

В соответствии с Законом Санкт-Петербурга «О бюджете Санкт-Петербурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» размер базовой единицы, принимаемой для расчета должностных окладов и тарифных ставок (окладов) работников государственных учреждений, находящихся в ведении исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга   с 1 января 2024 года установлен в сумме 14 742 руб. (в 2023 году базовая единица составляла 14 047 руб.). Рост базовой единицы составил 4,94 %.

23 ноября 2023 года заключено Региональное соглашение «О минимальной заработной плате в Ленинградской области на 2024».

Размер минимальной заработной платы в Ленинградской области в 2023 г. составлял 17 385 рублей, а с 1 января 2024 года составляет – 20 125 рублей. Стороны соглашения договорились, что размер минимальной заработной платы не является ограничением для реализации более высоких гарантий по оплате труда.

В соответствии с Законом Ленинградской области от 19.12.2023 № 145-оз "Об областном бюджете Ленинградской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" для расчета должностных окладов (окладов, ставок заработной платы) работников государственных учреждений Ленинградской области за календарный месяц или за выполнение установленной нормы труда (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) в порядке, установленном областным законодательством в сфере оплаты труда работников государственных учреждений Ленинградской области, с 1 января 2024 года применяется расчетная величина в размере 12 265 рублей (в 2023 году расчетная величина составляла 10 755 руб.). Рост расчетной величины составил 14,04 %.

Охрана труда
Основной задачей - организация и осуществление общественного контроля за соблюдением работодателями законодательных и нормативно-правовых актов по охране труда, создание здоровых и безопасных условий труда для работников, привлечение членов Профсоюза к активной работе в области охраны труда, информирование членов профсоюза об изменениях в законах, разъяснения их положений, выбор новых уполномоченных лиц, помощь уполномоченным профкома по охране труда, а также организация отдыха и оздоровления членов профсоюза.

Изменения законодательства в области охраны труда продолжаются, что соответственно затрагивает и деятельность профсоюзов (согласование документов; осуществление контроля; взаимодействие с работодателями и органами власти) и Межрегиональной организацией проводится плановая работа по информированию работников об этих изменениях. 

Межрегиональная организация регулярно проводит обучение профактива, оказывает методическую помощь, готовит рекомендации. Проводятся консультации по охране труда на личном приеме, по телефону, а также посредством электронных средств связи. Разъясняются права профактива по осуществлению общественного контроля за соблюдением работодателями законодательных и нормативных правовых актов по охране труда и созданию здоровых и безопасных условий труда для работников, помощь уполномоченным профкома по охране труда, а также организация отдыха и оздоровления членов профсоюза.

По отчетам из первичных профсоюзных организаций по состоянию на 01.01.2024 года в организациях работает 113 комиссий по охране труда (469 чел.), общественный контроль осуществляют 122 уполномоченных профкома по охране труда.

За 2023 год зафиксировано более 350 обращений членов профсоюза, из которых более 150 связано с охраной труда, остальные с вопросами по отдыху и оздоровлению. 

Значительное количество вопросов в Межрегиональную организацию по охране труда было посвящено изменению нормативных документов по охране труда, в т.ч. актуализации локальных нормативных актов, обеспечении средств индивидуальной защиты, расследовании несчастных случаев, нарушения прав, связанных с рабочим временем и отдыхом, проведением оценки профессиональных рисков, а также  разработке и проведению анализа раздела «Охрана труда» коллективных договоров. Анализ выполнения обязательств по охране труда Коллективных договоров показывает недостаточность финансирования данных мероприятий, т.к. по-прежнему из-за нехватки бюджетных средств, не в полном объеме проведена специальная оценка условий труда (СОУТ).

Так, например: 

В связи с обращением члена профсоюза  СПб ГБУК «Камерный драматический театр «Левендаль» Чернышовой М.С. об отсутствии условий и несоответствии предоставленного рабочего места (его состояние, нахождение и ограниченность доступа к санитарно-бытовым помещениям) нормам зав.отделом охраны труда осуществлена выездная проверка. Совместно с представителями администрации театра был проведен осмотр территории театра и локаций для размещения персонала, комнаты отдыха и санитарных помещений. В момент проведения проверки в театре проходили ремонтные работы, чем и вызваны стесненные обстоятельства для всех работников. Проведена совместная встреча представителей руководства театра, Межрегиональной организации и заявителя, на котором на все замечания, обозначенные в обращении, получены объяснения от представителей театра и рекомендовано привести в порядок данное рабочее место или предоставить другое. Обо всем заявитель был проинформирован.   

Из СПб ГБУК «Государственный музей истории Санкт-Петербурга» поступило обращение члена профсоюза Соколова Н.Г. о нерассмотрении заявления о произошедшем с ним несчастном случае и несвоевременном создании комиссии по расследованию. Заявителю разъяснены его права, оказывалась помощь в составлении писем  в адрес руководства организации и Государственной инспекции труда Санкт-Петербурга. Помощь в составлении заявления в ГИТ с несогласием того, как было проведено расследованию несчастного случая, и к каким выводам пришла комиссия по расследованию несчастного случая, сформированная непосредственно в СПб ГБУК  «Государственный музей истории Санкт-Петербурга».

Оказана помощь председателю ППО «Музей истории подводных сил России имени А.И. Маринеско» в составлении локальных нормативных документов по охране труда и их согласовании.
В 2023 году для обучения профсоюзного актива отрасли по охране труда используются  проводимые семинары, на которых также регулярно профактиву предоставляются  разработанные соответствующие наглядные материалы.

Регулярно проводится информирование членов Профсоюза о проводимых курсах для профактива (очных и заочных вебинарах) в ЗУМЦ, а также о возможности принять участие  в бесплатных вебинарах по охране труда.

В отчетный период был предоставлен доступ к 10 вебинарам, раскрывающие вопросы изменений в охране труда в 2023 году, в частности:
- порядок проведения проверок и профилактических визитов ГИТ;

- новое в оценке профессиональных рисков, инструкциях и правилах ОТ;

- новое в обеспечении СИЗ с 1 сентября: Изменения, документы, нормы;

- права и обязанности профсоюзов с учетом изменений законодательства;

- пожарная безопасность в организации: новые формы обучения и актуализация локальных нормативных актов;

- об организации обучения по охране труда по новому Порядку 2464;

- кадровые вопросы при приеме и охрана труда несовершеннолетних граждан…

В мае, к 105-летию инспекции труда, в ЛФП состоялась встреча технических инспекторов профсоюза с Главным техническим инспектором труда ФНПР Безюковым А.Е. (подключение по ВКС), на которой речь шла о роли профсоюзного контроля в сфере охраны труда в современных условиях.

Межрегиональная организация в целях укрепления позиций профсоюза в трудовых коллективах проводит разъяснительную работу о привлечении членов профсоюза к активной работе в области охраны труда, необходимости избрания уполномоченных профкома по охране труда.

Силами профактива, в том числе уполномоченными профкома за отчетный период в организациях проведено 44 проверки соблюдения законодательства по охране труда. В ходе проверок выявлено в общей сложности 52 нарушения. Основные нарушения связаны с режимом труда и отдыха, несогласование локальных документов с профсоюзом, не обеспечением или неполным обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, нерегулярным проведением инструктажей, отсутствием учета микротравм, отсутствием членов профсоюза в комиссиях (по ОТ, по СОУТ, по оценке проверки знаний ОТ). Обо всех нарушениях было проинформировано руководство. Проводится работа по их устранению.

С целью поднятия авторитета уполномоченных профкома  на протяжении многих лет проводит Смотр - конкурс на звание «Лучший уполномоченный профкома по охране труда». 

В 2023 году победителями Смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный профсоюзного комитета по охране труда» Межрегиональной СПб и ЛО организации профсоюза работников культуры были признаны уполномоченные профкома по охране труда: 

1 место - Лач Константин Константинович из СПб ГБУК «Центральная городская публичная библиотека имени В.В.Маяковского»;

2 место - Потарина Марина Анатольевна из АО «Киностудии «Ленфильм»;

3 место - Петрунькин Василий Леонидович из ФГБУ «Российская национальная библиотека». 

Все они награждены  Почетными грамотами Межрегиональной организации и денежными единовременными выплатами.

Ежегодно Межрегиональная организация принимает участие Смотр – конкурсе Ленинградской федерации профсоюзов. 

В 2023 году одним из победителей конкурса Ленинградской Федерации профсоюзов "Лучший уполномоченный профкома по охране труда" в Санкт-Петербурге и Ленинградской области признана Хорошева Наталья Валентиновна, уполномоченный профкома по охране труда СПб ГБУ «Территориальная централизованная библиотечная система Пушкинского района». Она награждена Дипломом ЛФП и денежной премией.

За 2023 год в организациях культуры (по данным профсоюзных организаций) произошел 18 легких несчастных случаев (в 2022 -  96). В расследовании принимали участие председатели ППО.

В тоже время в организациях культуры, не имеющие профсоюзных организаций, находящихся на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области, произошло 4 тяжелых несчастных случая, в расследовании которых, как представитель Ленинградской федерации профсоюза, принимала участие заведующий отделом охраны труда и социальных отношений Доль Е.Л.

- 1 тяжелый несчастный случай произошел на полиграфическом предприятии ООО «ПАНСЭ» с печатником Эверарди В.А., получившем ожоги в результате возгорания одежды при пожаре. Причиной пожара комиссия признала неудовлетворитольеное содержание и недостатков организации рабочих мест, связанных с применением легковоспломеняющейся жидкости.

- 3 несчастных случая со смертельным исходом, оформленных по форме – 5 (не связаны с производством) в следствие общего заболевания (внезапного ухудшения здоровья):

- в МКУК «Культурно-досудовый центр» ЛО, г.Сланцы с зав. отдела по эксплуатации аттракционной техники Илларионовым В.В. (41 год). Причина смерти - в результате сердечно-сосудистой недостаточности.

- в СПб ГБУ СШОР по хоккею (Динамо-юниор)  с инструктором по организационно-массовой работе Нестеровым Д.А. (53 года). Причина смерти – кардиомиопатия, осложнившаяся сердечной недостаточностью.

- в ООО «Производственная компания «Флексо» ЛО, Ломоносовский район, с колористом Головатым А.Л. (36 лет). Причина смерти – гемоперикард, аневризма восходящей аорты разорванная, недостаточность сердечная при гипертонической болезни.

Других причин, связанных с нарушением требований охраны труда, комиссия в этих случаях не усматривает.

По информации профсоюзных организаций – во многих организациях в соответствии с действующим законодательством стал проводиться учет микротравм.

Отдых и оздоровление
Межрегиональной организацией проводятся также мероприятия, направленные на отдых, оздоровление и лечение членов профсоюза: предоставление информации и помощь в приобретении  санаторно-курортных  путевок по льготной стоимости, в том числе в профсоюзные здравницы (по программе «Профсоюзная путевка» в санатории ФНПР); информирование об экскурсионных поездках, билетах в театры со скидками, а также новогодних представлениях и отдыхе детей в ДОЛ.

В 2023 году действуют заключенные договора с Пансионатом «Восток-6» (на 15-20 % скидку) и санаторием «Старая Русса» (на 20% скидку). Многие члены профсоюза (после подтверждения профсоюзного членства) вместе с семьями воспользовались данным предложением и смогли отдохнуть и пройти лечение со скидкой. 

В 2023 году члены профсоюза из 16 наших организаций (71 человек) приняли участие в Спартакиаде ЛФП. Из 11 видов спорта в 8 видах спорта (баскетбол, пулевая стрельба, «папа, мама, я – профсоюзная спортивная семья», настольный теннис, городки, шахматы, дартс и боулинг) выступили представители нашего отраслевого профсоюза (в 2022 году – в 5 видах).  Все они, а также первичные организации их направившие, были награждены Грамотами и Дипломами Межрегиональной организации. 

Некоторые организации и самостоятельно участвуют в разных соревнованиях.

В 2023-2024 годах Межрегиональной организацией оказана помощь в приобретении билетов на новогодние представления во Дворец труда для 116 детей из 15 организаций и 83 человек в ДК Выборгский из 8 организаций.

Информационная работа
Значительное место в деятельности Межрегиональной организации занимает информационная работа. Ведение данного направления работы поручено заведующему отделом охраны труда и социальных отношений (Доль Е.Л.)

Для информирования Межрегиональная организация использует:

- сайт Межрегиональной организации (www.spbprk.ru), где размещены необходимые в работе членов профсоюза нормативные документы (с возможностью их скачивания) для дополнительного удобства. Информация часто добавляется и постоянно актуализируется.

- группу ВКонтакте - Профсоюз работников культуры СПб и ЛО (https://vk.com/profsoyusculture),

- группу в Телеграм (https://t.me/profsoyusculture)

Информирование членов профсоюза проводится максимально оперативно и направлено на повышение уровня знаний, сознательности работников и информированности по вопросам применения трудового законодательства, изменений регионального законодательства, вопросам социального партнерства и др.

Так, например, размещается информация:

- о наших мероприятиях (с фотоотчетами), конкурсах, соревнованиях и их победителях; 

- материалы о работе профсоюза на разных уровнях, с сайта ЛФП, ОПРК, ФНПР, публикации в СМИ газет «Солидарность» и «Площадь труда»; 

- о новых законах в разнообразных сферах (трудовое право, охрана труда, пенсионное законодательство), изменениях в тарифах,  

- обучающие материалы, подготовленные специалистами нашей организации, 

- разъясняющие материалы по трудовому праву, охране труда, профсоюзе в рубрике «Знаете ли вы»,

- информация по отдыху  и лечению для взрослых и детей, экскурсионных поездках, о скидках в театры,

- об актуальных новостях из жизни города и культуры и  многое другое. Многие члены профсоюза используют группу для получения быстрого ответа (написав в сообщения).

Появились и две новые рубрики: 

- "Киноразбор" трудовых отношений, где ситуации, фрагментов любимых фильмов разъяснены с точки зрения действующего законодательства 

- «Слово о человеке труда» - статьи о  членах нашего профсоюза, работниках культуры города и области, чей труд подтверждает титул, который носит наш город — культурная столица.

Многие ППО используют данную информацию для размещения на страницах своих групп, в электронных рассылках внутри организаций, распечатывают на стенды. Таким образом, информация распространяется не только на действующих, но и на потенциальных членов профсоюза.

За 2023 год издано 13 профсоюзно-ориентированных «Информлистков профсоюза» (от 43/2023 по 55/2023) для наглядной агитации (размещения на профсоюзных стендах) и для информирования членов профсоюза о новых изменениях при обращениях на местах. 

Так, например: изменения в охране труда - 45/2023; заключении Коллективного договора - 52/2024; изменениям МРОТ - 42/2023 и 55/2023;     отдыху и оздоровлению членов профсоюза: путевок со скидками 46/2023; 50/2023; спартакиада 2023 - 47/2023; отдых детей в ДОЛ - 48/2023 и др.

Все они размещаются на нашем сайте в разделе «Печатные издания» https://spbprk.ru/pechatnye-izdanija/ и в нашей группе ВК и направляются по мере издания в ППО. На каждый из них есть адреса QR-коды наших групп ВК и Телеграм. Организовано размещение информации на информационных стендах в помещении нашей организации.

Для информирования работников используются возможности интернет- газеты «Площадь труда» и сайта ЛФП. Среди заметок:
- В непростых условиях защищали человека труда
- День студента — повод поговорить о студенческом профкоме
- Несказочная история. Или зачем нужен профсоюз?
- Профактив посетил Гуманитарный университет профсоюзов или приятное с полезным.
- Работник культуры в Культурной столице защищен Соглашением
- Социальное партнёрство под сенью дворцов и парков
- «Маяк» засиял! Форум в сфере наставничества и продвижения студенческих сообществ
- Социальное партнерство — в тренде
- Профсоюз провел обучающий семинар
- Достойный труд в сфере культуры — это по-петербургски
Информационная работа, проводимая Межрегиональной организацией, позволила нашей организации принять участие в конкурсе ЛФП «Лучший опыт информационной работы профсоюзных организаций».

Наша Межрегиональная организация для участия на конкурс в 2023 году направляла 3 работы.

- в номинацию «Лучшая видеопродукция профсоюзной организации» 2 работы: 
наш фильм: «Мы профсоюзу посвятили души прекрасные порывы», подготовленный к 70-летнему юбилею профсоюза культуры и 
и видеоролик «Лига Первых 2023» от ППО студентов и аспирантов Санкт-Петербургского государственного института культуры.

- в номинацию «Лучшая новация на сайте профсоюзной организации»
наша новая рубрика «Слово о человеке труда».

По итогам конкурса победителем конкурса ЛФП в номинации «Лучшая новация на сайте профсоюзной организации» стала наша рубрика «Слово о человеке труда». 
Финансовая работа

     В 2023 году финансовый отдел продолжал работу, по реализации финансовой политики, основными принципами которой являются: создание устойчивого финансового положения первичных профсоюзных организаций и профсоюзных органов на всех уровнях, обязательность перечисления профсоюзных членских взносов, обеспечивающих единство целей и действий членов профсоюза, направленных на защиту интересов и социальных гарантий работников культуры. Выполняя принцип финансовой  политики профсоюзов о создании устойчивого положения ППО и профсоюзных органов всех уровней, Межрегиональный комитет оставлял от 65%-80% - профсоюзным организациям и аккуратно, своевременно отчислял 6% членских взносов  Центральному Комитету профсоюза работникам культуры, Федерации профсоюза Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

      Успешно продолжала работать созданная централизованная система средств профсоюзного бюджета на расчетном счете Межрегионального комитета. Все вновь созданные ППО обслуживаются в Межрегиональном комитете  централизованно. Централизация средств в МК до 35% позволила содержать в штате квалифицированных специалистов, оказывающих профорганизациям и членам профсоюза помощь в вопросах трудового законодательства, заработной платы, занятости, охраны труда, ведения и обработки финансовых документов.

     Бюджетная комиссия с финансовым отделом продолжила работу по исполнению постановления VIII Пленума от 15.12.2022 г. по % отчислениям профсоюзными организациями на расчетный счет МК. Финансовый отдел продолжал оказывать методическую и практическую помощь профорганизациям. Оказана  материальная помощь по обращениям членов профсоюза. В профсоюзные организации направлены документы о профсоюзном бюджете на 2024 г. 

     Принятые меры по реализации решений вышестоящих профсоюзных органов и МК  профсоюза, постоянная аналитическая и организационная работа финансового отдела, бюджетной и ревизионной комиссии, Президиума МК способствовали укреплению дисциплины в области финансовой деятельности в профсоюзных организациях отрасли.

     В тоже время задачи по финансовому укреплению Межрегиональной  организации профсоюза работников культуры реализованы не полностью. По-прежнему отчисляются средства Территориальными и первичными профсоюзными организациями не всеми и не в полном объеме; имеет место несвоевременная отчетность профсоюзными организациями; в распоряжении профсоюзных организаций остается 65%-80% собранных членских профсоюзных взносов, которые в основном расходуются на оказание материальной помощи членам профсоюза и единовременные выплаты. Все это снижает возможность осуществления уставной деятельности, направленной на защиту интересов членов профсоюза.     

Председатель
И.Н.Кравцов



